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t
 védeit hajókaravánok csődie 

A hadihajókkal védett tengeri karavánok rendszere 

elmult világhaboraban megnyugtató tunulsagokkal 

sgált az akkori ántánt részére, Az akkori tapasztalatok 

pján sikerült a veszélyt és hajókárokat lényegesen lez 

My kizenteni. Bizonyos idő mulva a védelem már abban a 

yzetben volt, hogy egyre kisebb veszteségekről velt 

iytelen beszámolni, Jellicoe, az akkori angol admirá- 

feljegyéseiből kitünik, hogy az angolok az 1917 év 

én még nem rendelkeztek elég erővel, hogy ezeke
t a 

adásokat kellő érvénnyel visszautasitsák. Csakis 

erika beavathkozása után vált lehetségessé, hogy a 

elmet kellően megszervezzék. Igy elmendható, hogy 

angolszász szövetségesek ma már többrendbeli tanula 

okkal is rendelkeznek a konvoierendszerre 
vonatke- 

ag. Az első az elmult világháboru, amely megtanil- 

ta őket arra, hogy a buvárhajóknak egy eljövendő 

boruban is elhatározó szerepe lesz majd, a mágodik a 

stani atlantióceáni csata tanulsága, amelynek már 

echnika legujabb vivmányaival is számolnia kell. 

Természetes azonban, hogy mindezek a tamulságok 
a 

In nadókra is vonatkoznak. A német tengerészet is ala- 

)) an szemügyre vette az immár történelemmé vált al- 

It világháboru tengen fejleményeit, a mostani atlan
tiz 

áni csatában pedig hétről-hétre lerögziti annak tapasz- 

atait, hogy azokat sztratégiailag hasznárá forditsa. 

1 y tény rendithetetlenül helytáll ma is, hogy egyedül a 

- ielmi rendszer mind erősebb kiépitése lehet fegyve
r a 

' várhajók ellen. Erre vonatkozólag Grenfell a greenz 

chi tengerészeti akadémia tanára következőképen 
t Hatkozik Az admirális művészete címü könyvében: 

m puvárhajó-harc ujabb feléledése esetén ismét azt kel- 

e tennünk, amit az elmult háboruban. Mind erőse
bben 

) Égszervezni a hajókaravánok védelmét, hogy tengéeri 

réeskedelmünk ne szenvedjen csorbát. A tudós tanár a 

Vvábbiakban aztán megállapitja, di 

Bboru esetében azonban több kisérő hajóra lesz szükség, 

rt a német buvárhajók száma is kétségtelenül meg 

E növekedni. Ebben a feltevésében Grenfell nem is 

Hlódott. Az a körülmény azonban már nem szerepelt 

vendőléseiben hogy az angol haditengerészet éppen 

bokban az egységekben fog óriási kárt szenvedni, amez 

k a hajókatavánok védelmére legalkalmasabbak. 

z és száz ilyen hajó pusztult el ezekből m
ár az atlanti: 

áni háboru megkezdése folyamán, később pedig ezek 

Latasztrofális arányok nem hogy csökkentek volna, 

nem még aggasztóbb mérvet öltöttek. Pedig az angol: 

sz szövetségesek mindent megtettek, ami mód
jukban 

mi lott. Ugy az Atlantizóceánon, mint a Földközi tengeren 

= a Jeges tengeren óriási védelmi rendszert szerveztek 

„ eg. Résztvettek azokban nehéz cirkálók, repülőgép- 

ad yahajók sőt még a legnagyobb csatahajók is. csak- 

gy minél nagyobb védelmet biztositsanak a szállit: 

Áányok részére. 

A Földközi tengeren hiábavaló volt erőfeszi- 

s. összetört az egész védelem és a kisérő flotta mara- 

kai a legkétségbeejtőbb állapotban érkeztek meg 

braltárba. A közös német-olasz földközitengeri győ-
 

net 

fető 

g2 

! 
a 

ind 

llem, amely Nelson haditényére emlékeztet Napoleon 

len, csak még jobban elősegitette Rommel vezér
tábor- 

1 gy hbiai előnyomulását és ez tette elsősorban lehe- 
vé Tobruk gyors elestét is. A második legnagyobb kon- 

hizcsata az Északi tengeren zajlott le. A csata fel- 

telei ugyszólván egyenlőek voltak. Most nem ugy volt, 

bgy néhány magános buvárhajó heteken át kémlelt a 

tártalan tengeren, hogy egy szállitmányt felfedezzen. 

indkét oldalon megfelelő erők vonultak fel és a föld- 

zi helyzet is ugyszólván kiegyenlitette mindkét küzz 

fél számára az igérkező előnyöket és hátrányokat. 

csata azután megmutatta végre igazában, hogy 

elyik oldalon van 4 nagyobb tudás, a gyorsabb kezde- 

ők javára billent. A jegestengeri csata tehát nem- 

hadsereget megfosztott az utánpótlástól, nemecsak 

boruban a buvárhajók, gyors- 

dott. És ez annál 
tségeire most, a döntés óráiz 

ész angolszász hadihelyzetre és fel: kihat 

hogy egy második 

yezés, a sztrategiai főlény. Az igazság mérlege a tá 

k azt az eredményt hozta meg, hogy rajtaütésével egy 

üttesen végeredményben főlény- 
isérő rendszerrel szemben. A 

A német és szővetséges 
huzódó hidfőállás 

kiadott hivatalos jelentése szerint az ellenség terv- 
szerü ellenállása Rosztov körül összeomlott. A német 
és szövetséges csapatok a város körül félkörben hu- 
zódó hidfőallás előte átlanak. 

patok átlépték a Don folyót és julius tizenkilence- 
dikén elfogialták Kraszni Luck helységet. Itt számos 
foglyot ejtettek és nagy hadizsákmányra tettek szert. 

A Don folyó nagy kanyarulatában kisebb bolse- 
vista erők ellenállanak. 

Voronestől északra és északkeletre nagyobb el- 
lenséges erők támadását visszautasitották és huszon- 
öt páncélost megsemmisitettek. 
A keleti harctér középső szakaszán a frontmögotti 

részen körülzáre ellenséges csapategységeket meg- 
semmisitettek. 

Az Imen-tótól délre a Volehov-hidfőnél a vörösök 

Bucurestiből jelenti a Rador: gyes külföldi rá- 
dióállomások azt allitják, hogy a Szebasz opol elleni 
hadmüveletekben három román hadosztály megsem- 
misült volna. Hogy a román nép ismerje a teljes való- 
ságot, melyet egyetlen egyszer sem titkoltak el előt- 
te, alább közöljük veszteségeink pontos számadatait 
a hatalmas szebasztopoli erőd elleni dicsőséges és tör- 

üsközelet 

Berlinből jelenti a Rador: Kedden este a berlini 
német katonai hatóságok nem rendelkeztek ujabb hi- 
rekkel a keleti front harcainak fejleményeire vonat- 
kozóan, hangsulyozták azonban, hogy a 

a keddi hadijelentés elsőizben tartalmaz a 

lehetőség szerint pontos megjelöléseket a 
nómet hadmüveletek irányát Mletőleg. 

Berlinből jelenti a Rador: A Rosztovtól északra 
levő körzetben a német és szövetséges csapa ok táma- 
dó hadmüveletei jelentős sikerre vezettek. A német 

véderő főparancsnokságának hadijelentése szerint 
a német csapatok összepontositott támadást intéznek 
Rosztov ellen; ez azt jelenti, hogy 

jelentős szovjet erőket zártak körüls ezek 

most a megsemmisülés küszöbén vannak. 

A Stefani ügynökség nem hivatalos értesülések 
alapján közti, hogy a szovjet feketetengeri flotta egy 

része török kikötőkbe készül menekülni. A török kor- 

vista hajókat internálja. Valószinünek tartják, hogy 
a Márvány-tengerben helyezik zár alá 

NÉMET LÉGI FŐLENY 

A Német Távirati Iroda jelentése szerint a bolz 

sevista légierő a legutóbbi időben sulyos vesztesége- 

Az amerikai és angol sajtó a válságos helyzet- 

előbbi létesitését. Egyes newyorki lapok szerint az 

ja a védelemhez füzött összes várakozásokat. európai partraszállást akkor is meg kell kisérelni ha 

A német vezéri főhadiszállásnak szerdán délben 

A Donecztől keletre a német és szövetséges csa- 

mány már megtett minden intézkedést, hogy a bolse- 

Vita a második íromiról 

tel kapcsolatban ujra követeli a másodjk front mjz 

csapatok a város kőrűül 
előtt állanak már 
támadása összeomlott. Az ellenség véres vesztesége- 
ket szenvedett. Itt részben közelharcban harminc- 
egy páncélost semmisitettek meg. 

Egyes angol gépek zavarórepüléseket végeztek 
Nyugatnémetország fölött. Elmult éjjel Duisburg 
városát és környekét bombázták. A poigári lakosság- 

nak veszteségei voltak. A támadó gépek közül hatot 
lelőttek. 

A Csatornában könnyü német tengerészeti egy- 
ségek a már jelentett angol őrnaszád vezérhajón ki- 
vül további gyors- és torpedónaszádokat támadtak 
meg és közülök négyet elsülyesztettek. Elsülyedt egy 
ellenséges torpedóromboló is. 

A németalföldi tengerparton a német tengerészet 
tüzérség öt ellenséges repülőgépet lőtt le. 

Az ötvennegyedik némes légirai kétezerötszázadik 
légi győzelmét aratta. 

Mözlemény a szebasztopoli romám veszteségekről 
ténelmi jelentőségü akcióban: 

A veszteségek végösszege, halottakban és el- 

tüntekben: 255 tiszt, 28 altiszt és 1773 

katona. 

A sebesültek számás nem lehetett pontosan meg. 

állapi ani, mert sokan visszatértek egységeikhez. 

A femgeralaltjárók sikerei egy mmegmyeri szárazföldi 
jelemlermek 

Nagy jelentőséget tulajdonitanak Berlinben a né- 
met buvárnaszádok sikereinek is, mert, mint mond- 
ják, 

a német tengeraiattjárók elleni angolszász 
védelena egész rendszere hatástalannak bizo- 

nyult. 
Méltán irhatta tehát egy angol lap, hogy augusztus 
és szeptember hónapok a legsulyosabbak lesznek az 
angolszász szövetségesek számára. Ezt az angol véle- 
mény: Berlinben is osztják. A modern háboru jelleg- 

zetességei valóban abban állanak, hogy a csatamező- 

kön nagyszámu hadműveletek folynak, a hadianyag- 

szállitásokat pedig megakadályozzák. 

Berlinben azt mondják, hogy a tengeralatt- 

járók sikerei épp oly fontosak, mint egy 
megnyert ütközet a keleti fronton. 

A vörösök feketetengeri flottája Törö 

kikötőkbe nmemelkül 
ket szenvedett a keleti harctéren. A német véderő fő. 
parancsnokságához érkezett jelentések szerint 

julus nyolcadikától huszadikáig összesen 
nyolcszazhusz vörös repülőgép semmisült 

Ezek közül hatszáznegyvenet légiharcban lőttek 
hatvankettőt az elháritó tüzérség pusztitot, 
több, földön semmisült meg. Ebben a számban ne 
foglaltatnak a gyalogság által lelőtt gépek. Ezi 
nyitja a németek nagy légi fölényét a keleti harctér. 

ez második Dünki chenhez vezetne. A le 

a
 



aldozat nem tulnagy ahhoz hogy Moszkvát megment. 

sél. 
Majszky londoni szovjet nagykövet ujra meg- 

felent Churchill brit miniszterelnöknél és arra kérte, 

nogy a második arcvonal azonnali létesitésével sies- 
senek a bolsevisták segitségére. Churchill nem tet 
határozott igéretet, hanem kijelentette, hogy ezt a 

kerdést előbb meg kell beszélnie Roosevelt amerikai 
plnökkel aki a szövetséges hadak főparancsnoka. 

VISSZAVERT BOLSEVISTA TAMADÁSOK 

A német véderő főparancsnokságának közlése 

szerint a keleti harctér középső szakaszán a bolsevis- 

ták páncélosoktól támogatva, erős tüzérségi tüz után 

2több támadást intéztek a néme: állások ellen. Egyes 

Az amngol légi ef 

Londonból jelentik: Azokkal a követelésekkel 

kapcsolatban, amelyeket az Egyesült Allamok és a 

Szovjet kormányai intéztek Angliához egy Német- 

ország ellen inditandó nagyarányu angol légi offen- 

ziva ügyében, illetékes londoni körökben kijelentet- 

ték, hogy ilyen nagyszabásu offenziva csak százö ven 

uj repülőgépgyár felállitásával lehetne megvalósit- 

ható. Ezenkivül az offenziva megindulásakor Ameri- 

vató irodájának közlése 

helyeken sikerült behatolni az első német állásokba, 

de innen kemény küzdelem után, amelynek során 

többször kézi usára került a sor, kiüzték a vörösöket. 

Az állások előt többszáz bolsevista halottat számol- 

tak meg. Egyik bajor gyaloghadosztály egymaga öt 

páncélost semmisitett meg és többszáz foglyot ejtett. 

A HELYZET VALSÁGOS 
A bolsevista sajtó nagy cikkekben foglalkozik 

a 

hadihelyze tel és nyiltan beismeri, hogy a háboru rá- 

juk nézve válságos szakaszba lépett. A Vörös Csillag 

cinü moszkvai lap szerint a németek nyomása még 

egyre nő. A többi lap szerint is a helyzet nem 
rózsás. 

A Rosztov körüli hadmüveleteket dön őknek 
mond- 

ják. A németek fölényét hangoztatják. 

femziva feltételei 

kának is rendelkezésre kell bocsátania harci repülő
- 

gépeinek javarészét. 
je VESZTESÉGE 

Az amerikai Egyesi 1 Allamok háborus tájékoz- 

szerint az amerikai haderő 

összes vesztesége a háboru kezdete óta a következő: 
a 

1022 tengerésztiszt és tengerész fogságba esett.
 

Az angol hirszolgálat jelentése szerint a hábo
rus 

hajózás washingtoni intéző szerve közölte, hogy az 

elmult hét az Egyesült Allamok hajózása szempont 

jából katasz rófális volt, mert 

sokkal több hajó sülyedt el, 
épitettek. 

Az amerikai tengerészeti hiva al hivatalos közlése 

szerin Amerika keleti partjaitól hatszázötven mér- 

földre ágyutüzzel elsülyeszte tek egy angol kereske- 

24 óra alatt 25 ango 

EBerlinből jelenti a Rador: Az elmult huszonnégy 

órában 23 szövetséges hajót sülyesztettek el a ten- 

gelyhatalmak tengeri egységei. Tiz hajót az Atlanti- 

őceánon, hármat a Mexikól-öbölben, hármat a Szent 

Lőrinc-folyó torkolatánál (Kanada), hetet pedig az 

umerikai vizeken sülyesztettek el. 

A HAJOTÉR VALSAÁG JELENTŐSÉGE 

Stockholmból jelenti a Német Távirati Iroda: Az 

mint ahányat 

Amerikai lapok kacsája: francia 

bpen teték partra. A Mezikói- 

A sSEMLEGES SVEDORSZÁG HAJOVESZTESÉGE 

Hivatalos svéd statisztikai ada ok szerint a há- 

boru kezdetétől julius hó közepéig a svéd hajózás 

381.000 tonna hajótért veszitet háborus cselekmé- 

nyek következtében. Az emberáldozatok száma ki- 

lencszázhét. 

Iszász hajó puszfult el 
Aftonblade: cimü svéd lap Londonból kapott értesülé- 

séből kitünik, hogy az angol gazdasági körökben egy- 

re erősebben tért hódit az a meggyőződés, hogy 

a hajótér-válság, melyet az alsóház titkos ta- 

nácskozásain is megerősitettek, a mostáni 

háboru legfontosabb fejezetének kezdetét je- 

lenti. 

hajók szállitanának élelmiszert 

Rommel csapatainak 

Amszterdamból jelenti a Német Távirati Iroda: 

A brit hirközvetitő szolgálat értesülése szerin
t Hull, 

az Egyesül: Allamok külügyi államtitkára egy sajtó- 

értekezeten, arra a kérdésre, hogy szállitottak-
e fran- 

cia hajók élelmiszert Eszakafrikába Rommel tábor- 

nagy csapatainak, - mint ez: egyes lapok állitot- 

ták, - azt válaszolta, hogy "nincs birtokában se
mmi- 

féle ilyértelmü tájékoztatás. 

Öt perc kistörtenelem 

égy város, mely nem őcült a császát tátogatásának 
445-ben történt, hogy III. Frigyes nmémet csá- 

érkezett. Zuhogott az eső s ezért a császá
r elhatároz- 

ta hogy Reutlingenben fogja éji szállását f
elütni. Kö- 

veteket küldött tehát be a városba, 
hogy jelezzék a 

magiszrátusnak és mindenkinek, akit illet, h
ogy jön 

a császár. 

Reutlingen abban az időben szabad város volt. 

Lakói részben timárok: kékfestők és egyéb
 iparosok 

voltak, részben pedjg a város határában e
lterülő föl- 

deket müűvelték. Derék, szorgos egyszer
ü, igényte- 

len, de amellett bátor emberek laktak itt akik a há 

boruban is nagyszerüen megállták helyüket. Egyéb- 

ként nem sokat törődtek a világ dolgaival, a ei
vilizá- 

eó vivmányai nem hagy n 
Aztán meg utcáink sincsenek a legjobb állapo

t: 

ban mert hetek óta esik az eső.. Mindent sár borit. a maguk megelégedett, ősi életét. városukban nem 

volt semmiféle pompa vagy hivalkodás. 
Mihor a magisztrátus megkapta a császár üzene- 
tét. egyáltalában nem örült neki, 
kényelmetlenségben érezte magát. A város vezetői el- 

határozták, hogy egy jóbeszédü tanácsurat küldenek 

a császárhoz, abból a célból, hogy HI. Frigyest ráz 
vegye: tegyen le a városban való vendégeskedés szán- 

dékáról. 
A kiküldött városj tanácsos éppen jőkor érkezett. 

tól, amikor Reutlingen követével szembetalálkozott. 

sőt a legnagyobb 

A császár már csak egy óra járásnyira volt a város 

A követ azt mondta neki: 

szándékával, hoegy varosunkban akar megszállni- ez- 

r san köszönetet mondunk; még alázatosab- D
 

1 , őfelségét tehát 

és előkelő kiseretét nem tudnánk illendően elszáljá- 

solni. 
- Egy napra és egy éjtszakára majd csak meg- 

jeszünk valahogy. 

Mi reutlingeniek egyszerü közönséges ételez 
ken élünk másfélét nem tudnánk nyujtani. 
- Beérjük egyszerü ételekkel is. 

Nem tesz semmit. Jó lovasok vagyunk, jó a 

hogy 
- Császárj felség! Elfelejtettem megemliteni, 

nogy trágyadombok éktelenkednek földművelőink 

rosszillatu levek folydogálnak elő. Uri orr ezt nem 

bírja. 

4805 halott, 8218 sebesült, 36.124 eltünt. Ezenkivül az államkinestért megkimélni 

delmi hajót. A hajótörötteket egyik amerikai kikötő 
pölben ugyancsak el- 

sülyesztettek egy közepes nagyságii amerikai hajó
t. 

tcseh kormány helyettes miniszterelnöke kiáltványt 

adott ki, amelyben felszólitja a cseheket, hogy gyil- 

koljanak német asszonyokat és gyermekeket. Szósze- 

partra a MureszMaros vize. A Mures-marosparti li- 

mén a kendő, A hatósági vizsgálat megállapitása sze 

szár nagy kisérettel Reutlingen városának közelébe - őfelsége nagyon legtisztel bennünket azzal a 

csizmánk is. majd csak átvergődünk a sáron is vala- 

Bazai előtt, a timárok és kékiestök udvaráról pedig 

Remélhetőleg nemsolyan veszélyes a doleg,- 
mend a a császár majd befogjuk azorrunkat. 

- Ha két héttel ezelőtt tudtuk volna, milyen ma- 

gas személyiség akarja megtisztelni városunkat, ak 
kor megtettük volna a szükséges intézkedéseket é! 
minden kellemetlent, kényelmetlent és illetlent eltaka 
ritottunk volna az utból... 

- Mindezt belátom, - mondta a császár me : 
értőn. - Ez azonban nem akadályoz meg engem ab ! 
ban, hogy a városban üssem fel szállásomat. 

Hát jó. En mosom kezeimet, - mondta a reut 
lingeni tanácsur. rténhetil 
akármi. Én megtettem a magamét. 

Egy órával később III. Frigyes kiséretével együt 
belovagolt a városba. A reutlingeniek aggodalma va 
lóban helytállónak bizonyult, mert csakugyan hiba 
történt: - a császár lova, amint magas gazdájáva 

büszkén halade Reutlingen főutcájának cuppanós sa 
rában, egyszerre csak megbotlott és annak rendje és 

módja szerint elterült a földön. Szerencsére a császár 
nak semmi komolyabb baja nem esett. III Frigyes ek. 
kor elismerően ezt mondta: 
- Ezek a derék reutlingeniek valóban előrelátó 

és őszinte emberek, csakugyan joggal tarthattak at 
fől, hogy belefulladunk ebbe a sártengerbe és akkor 
uj császár választására kerülne a sor Némethonban 

Ugyiátszik: ennek a választásnak költségeitől akarják 

Egyebekben egészen jól érezte magát Rentlingen. 

ben, de még jobban érezte magát másnap, amikor elő. 

kelő, de kissé sáros kiséretével kilovagolt a város. 

MAz emigráns cseh kormány 
helyettes miniszerelnökének 

kiáltványa 

ULisszabonból jelentik: Jan Masaryk, az emigráns 

rint többek között a következőket mondja: 

Ne törődjetek az illemmel és gyilkoljatok faj 

ra és vallásra való tekintet nélkül annyi németet 

amennyit csak tudtok. Én a magam részéről a nyilt 

városok bombázása mellett szavazok és azt mondom, 

hogy a gyermekeket és asszonyokat éppen ugy meg 

kell ölni, mint a férfiakat. (NST.) 

eWerióz 

Hekölött szemmel 

belelle magál a jolyóba 

Lipova-Lippán ismeretlen férfi holttestét vetette 

getnél került felszinre a holttest és körülbelül 50--55 

év körüli parasztember lehetett az illető. Feltünést 

keltett, hogy a halott szeme zsebkendővel volt beköt. 

ve, azonfelül még madzaggal is meg volt erősitve 

rint a holttesten semmiféle erőszak nyoma nem lát- 

ható és az a körülmény. hogy a halott szeme zseb. 

kendővel volt bekötve, még nem bizonyit feltétl 

amellett, hogy büntény történt. Lehetséges, hogy az 

ismeretlen férfi öngyilkosságot követett el. Feltehető 

hogy azzaj a szándékkal, hogy semmi ne téritse elés 

meg ne rettenjen a viztől, vagy ne kisérelhess 

az utolso pillanatban az uszással való menekülés 

kötötte szemét és ugy vetette magát bele a folyóba 

ü attmozi Mil uas 
Ma! 

A főszerepekben: 
Peul Hörbige 
Iheo Lingen 
HMHMHans Mosev 

Miattam most már történhetil 



Péntek. 1942 julius 24 

Egyiptomi visszavonulásuk alkalmával 
az angolok magukkal akarják vinni a királyt 

és a kormányt is 
Az angolok számolnak azzal, hogy a német-olasz 

támadás nemsokára ujból megindul. Egyiptomban és 
ez előreláthatólag azzal az eredménnyel jár, hogy a 
brit seregeket visszaszoritják. Foglalkoznak azzal a 
tervvel is, hogy 

visszavonulnak a Nilus deltájáig. 
Erre való tekintettel a kairói angol hatóságok azt kö- 
vetelték Faruk egyiptomi királytól, hogy ebben az 
esetben ő is távozzék el Kairóból. A király ezt a kö- 
vetelést a leghatározottabban visszautasitotta. 

Erre a brit követ ugyanezt a követelést támasz- 

totta a kairói kormánnyal szemben is. 

hogy 
a kormány költözzék Kairóból Szudánba 

vagy Délafrikába 
és ott a görög, jugoszláv és más kormányok mintájá- 
ra alakitson emigráns kormányt. Az egyiptomi mi- 
niszterelnök erre azt válaszolta, hogy ebben az ügy- 
ben csak a parlamentnek van joga dönteni. A brit kö- 
vetelést a parlament elé terjesztette, amely több órán 

át tartó vita után 

elutasitotta az angol követelést. 

Felajánlotta, 

Bolsevista ügynökök felkelést szerveztek 
az egykori Jugoszláviában 

zZágrábból jelenti a Rador: A horvát államvezető 
főhadiszállása közli, hogy Bosznia nyugati részében, 
a Kosara és Frosara hegység vidékén szovjet ügynö- 
kök felkelés: szerveztek. A bandák gyilkosságokkal 
és terrorista cselekményekkel veszélyeztették a kör- 
nyéket. A felkelők ellen, akik magukat „partizánok"- 
nak nevezték, katonai hadmüveletet folytattak. Ez a 
katonai akció, amely junius 10-én a partizánok beke- 
ritésével kezdődött, julius 18-án teljes megsemmisité- 
sükkel fejeződött be. A horvát csapatok csak jelen- 

téktelen veszteséget szenvedtek. Az ellenség 3500 ha- 
lottat és nyolcezer hadifoglyot veszite t. A hadizsák- 

mány is jelentős volt. Nagymennyiségü munición és 

fegyvereken kivül élelmiszertartalékokat is zsákmá- 

nyoltak. Ugyanebben az időben az olasz második had- 

sereghez tartozó egységek a Velebit hegység környé- 

kén végeztek sikeres tisztogató hadmüveleteket. Az 

olasz csapatok is számos partizánt elpusztitottak és 

nagvobbeennyiési hadianyagot zsákmányoltak. 

Nem lehet már amerikai tengeri fölényről 
beszélni Japán hátrányára 

A japán tengerészeti szakértő - mint Tokióból 
jelentik - háromezer főnyi hallgatóság előtt beszélt 
a tengerészet kérdéseiről és kijelentette, hogy a japán 
kitar ásnak és akaraterőnek sikerült kiegyenliteni 
azt az arányt, melyet a washingtoni tengerészeti 
egyezményben annak idején megállapitottak. Ez 
Amerika javára és Japán hátrányára 5:3 arányu volt. 

Ma már nem lehet amerikai fölényről beszélni. 

Az egész világ csodálatosnak tartja, hogy Japán az 

öt év óta tartó kinai háboru után milyen csodálatos 

eredményeke: ért el a Csendes-óceánon. Reámutatott 

az ottani hóditások nagy jelentőségére és kifejtette, 

hogy az olajforrások a jövőben Japán érdekeit fogják 

szolgálni. 

A Törökországba irányuló amerikai 
szálliátmányok 

Berlinből jelenti a Rador: A National Zeitung 
cimű német lap ankarai tudósitója közli, hogy az 
Északamerikai Egyesült Allamok teljesen felfüggesz- 
tették a kölcsön és bérbeadási törvény alapján eszkö- 
zölt szállitásokat Törökországba. Ez a körülmény 
azonban nem akadályozta meg az Egyesült Allamo- 
kat abban, hogy növeljék króm és egyéb nyersanyag- 
vásárlásaikat, melyekből a Kaukázus-Nilus körze 
esetleges fejleményeire való tekintettel, igen nagy 

felfüggesztése 
készleteket akarnak beszerezni. 

Az utóbbi hetek egyelen északamerikai szállit- 
mányát négy Liberator-rendszerü „"repülő vár" kée- 
pezte. Négy repülőgépről van szó, melyek, mint isme- 
retes, kényszerleszállást végeztek török területen. 
Eme szállitmányok fejében remélik, hogy a szóban- 
forgó gépek személyzetét szabadon engedik, ami neni 
lenne összeegyeztethető a semlegesség nemze közi 
törvényeivel. 

Szögeket és s drótgombócokat nyelt 
leuorott az emeletről és mégis - életben marad 

egy elkeseredett asszony 
Kelemen Jánosné marosvásárhelyi asszony, - 

mint Budapestről jelentik, - végső elkeseredéséken 
egészen szokatlan módon akart megválni az élet.ől. 
összeszedte a lakásban található apróbb vasnemüeket 

és lenyelte azokat. 

Megevett 4 darab 10 centiméter hosszu vas- 
szeget,5 apró drótszeget,egy szekrénykulcsot 
és - hogy a „hatás" biztosabb legyen, 
ollóval szétvagdalt egy vékony drótgöngyö- 
leget, apró drótgombócokat gyurt és mintegy 

tucatot bekebelezett belőlük. 
Iszonyu kinok között fetrengett már, amikor a 

szomszédok reátaláltak. Kihivták a mentőket és az 
életunt asszonyt beszállitották a kórházba. Kelemen- 
né még rettentő kinjai közepette is jajveszékelve til- 
takozott az ellen, hogy mütétet hajsanak végre rajta 
és megmentsék az életnek. Mig az orvosok a mütét- 

URANIA sláger 
áenház 

hez készülődtek, a kétségbeesett asszonynak sikerült 
kiszabaditania magát az ápoló karjaiból, vegigiutott 
a korháziolyosón, bezárkózot; az egyik melekhelyi- 
ségbe, majd - mielőtt rátörhették volna az ajtót, 

a kórház első emeletéről az udvarra vetette 
magát. 

Öagyilkossági szándéka azonban még 
került. Sulyos s zet szenvedett arcán, koponya- 
ján és eltört mindkét lábszárcson ja, 
ezuttal végrehajtották rajta a mü eltávo tot ák 
gyomrábpól a lenyelt vasdara ibokat és jábatt is 
be rakták. 

Orvosi vélemény szerint életben marad. 
Kelemenné ennyi szenvedés után végre iemondott 

végzetes szándékáról és 
zokogva köszönte meg az orvosoknak, hogy 
akarata ellenére is visszaadták az étetnek. 

igy sem si- 

le 
de az orvosok 

Német tengeralattjáró sikeres utjáról 
visszaérkezett támaszpontjára 

Titkos határátlépés büntetése 
Bucurestiből jelentik: A hivatalos lap julius 212i 

száma törvényrendeletet közöl, amelynek ért elmében 
a katonai törvénykönyv 579. szakaszát a következő 
kép módositják: 

Bárki, aki ostromállapot alatti körzetben Etok 
ban átmegy a határon vagy megkisérli a határátlé. 
pést , - akár elhagyná az országot, akár tiltott hely- 
re távozna - öt évtől tizenkét évig terjedhető fog- 

házbüntetésben részesül. Ugyanezzel a büntetéssel 
sujtják azt is, aki a titkos hatátátlépést elősegiti. 

A törvényrendelet a továbbiakban kimondja, 
hogy a szóbanforgó ügyben kötelességét mulasztó 

köztisztviselőt vagy határőr-megbizottat hasonlókép 
öttől tizenkét évig terjedhető fogházbüntetéssel sujt- 
ják. 

Egy szerzetes volt 
a világ legelső vitorlázó repülője 

Acs Tivadar, az ismert nevü kuta ó fontos levél- 

tári felfedezést tett: megtalálta Cyprián laikus szer- 
zetes repülési kisérle ére vonatkozó iratokat a zobor- 
hegyi apátság iratai között. Az iratokból megállapi 

ható, hogy fráter Cyprián volt a legelső ember a vilá 

gon, aki vitorlázó repülőgépet épitett és azzal óráko 

át repült. Nevezetes kisérletének reszletei homályban 

maradtak, mere vitorlázó gépét eléget: ecték, őt ma- 

gát pedig perbefogták és sulyosabb büntetestől csa 

az men ette meg, hogy időközben II. József császá 

feloszlatta a szerzetes rendeket és azt a rendet is, 

amelynek fráter Cyprián laikus tagja volt. 

Acs Tivadar a levéltári adatok alapján a követk 

zőket állapitotta meg: Cyprián atya, Caisge Gypria 

1724 julius 28-án lengyel Sziléziában született és 175 

szeptember 13-án lépet a szepesmegyei vöröskői k 

lostorba seborvosként, mint laikus szerzetes. I 
kezdte repülési kisérleteit és egy évtized alatt tök 
letes vitorlázó repülőgépet készitett, amellyel minde 

baj nélkül elrepült a kamalduli szerzetes rend - er 
nek a rendnek volt tagja fráter Cyprian vöröské 
kolostorától a Nyitra melletti Korona-hegyig, ah 
zoborhegyi apátság, a magyar kamalduli szerze e 

rend főszékháza volt. Ezt a hires eseményt Br 
devszky Sámuel evangelikus superintendens, Goeth 

Schiller és Herder barátja, egy elfelejtett munk 

(Topographisches Tassenbuch für Ungarn 18 

visszaaemlékezés alapján, min: szemtanu leirta. 

Tivadar további kutatásai nyomán minden re 

rat és az abban foglaltak döntően bizonyitják ! 

lágon eléször vitorlázó géppel a Dunajec vö 
ben repjilte és a első vi orlázó eret f 

Hűvös terem FORUM fArad) 
nyáron js nagy tilmeket játsz k. vVárosunk egyed 
szellőztetett kellemesen hüvös terme. feleton 20-10 Előada 

Egy film, mely lebilincseli a nézőt. - 

Dr. DERÜGA 

a lőadások c, 7 
Ma vilá: slás er bemmutató lörtök szombat s-kor matné 30 lei 

Az év legnagyobb német flmje. - Egy olvos 
drámáj, akit felesége A Bü vádomnak? 

WILY mRerl eERAa E KATT, ime BEORA AEHérinER 

sok 5. 7 18. 030. Mindennan 3-kor matiné aő leles holyárakka 
és 9:30 ko Csü- 

aonnapesvszenzác óés fümbemutató Izgalmas 
a tiroli Hegyesucs' szátlóban, egy énekesnő és egy rend 

szerelme Szenzációs bünügyi fiilm 
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Főszerepben: Paul Klin 
Annelnise Unii 
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riniosentemesvári szerkestéség és kiadóhivatak 
a fiata Bratianu 8. Fejefon: 28-10. 

asagva elákrtések Hirdetések és rekjamációk Eedlama 
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ELőFIZETESI ARA: 
Beliöldön kézbesitéssel együtt egy hóra H0.- lei negyed- 
évre 530.- hei, fél évre 650.- Jei, egész évre 1200.- lei. 
Magyarországon havonta öt nengő, negyed évre 15.- 
pengő, fél évre 30.- pengő és egész évre 60.- pengő. 
Egyes példány ára hétköznapokon 26 mllér, vasárnap 30 
fillér. Hatóságoknak, közhivatalolmak és kö knek. 
gyáraknak, vállajatoknak és eeaytársnzágokmak a 

des előfizetési dij ké 

elészat csadát 
A legutóbbi bárom évtized folyamán csodálatos fej- 

ődésről tett tanuságot a sebészeti tudomány, sőt kicsuz 
lolta még a halált is, mert olyan beavatkozások végre- 
ha jtására merészkecdett, amelyek mindeddig tiszta isten- 
Eértésnek látszottak. Ma már a legnehezebb agy és 
szivműtétek ugyanolyan könnyeden mennek végbe, mint 
akár a vakbél kivétele. Modern klinikákon az ilyen ter- 
mészetü mütétek cilyan mindennapi jelleget kaptak, hogy 

azokról az orvoskongresszusokon már emlités sem tör- 

ténik. igen gyakran megesik, hogy amikor a szeren- 

esétlen ember szivverése már elállt az orvos egy merész 
sebészi ténnyel viss zarántja a halál partjáról a beteget. 
Ha szükséges, egyszerüen kiveszi a testbőla szivet, kau- 
csukeszivattyut téve annak helyére. Azután gyorsan 
fendbehozza a szivet isszailleszti a helyére és ismét 
meginditja a megreparal szivet. A beteg kinyitja szemeit 

és bóldogaán álapitja meg hogy megmenekült a halál 

torkából. 
Ugyanez a helyzet az agymütétek tekintetében is. 

Még nem is regen minden agyi beavatkozást igen ve- 
szedelmesnek tartottak. De a modern idegtudomány fej- 
lődésével párhuzamosan egyszerre igen nagy lendületet 

vVett az agysebészet is Ma már tudjuk, hogy az emberi 
let fentartásához nem kell az egész agy. Hires sebészek 

sulyos agysérüléseknél már igen gyakran eltávolitották 

annak egyes részeit anélkül, hogy a beteg egészsége en- 
mnek következtében kárt szenvedett volna. Sauerbruch a 
világhirü agyspeciaiista beszámolt róla hogy a sebész 

ösen egy agydaganat fekvését már 

eve i5 megáll hatják még mielőtt a trepanaciót, a 

ponyalékel Prehajtották volna. Ugyancsak ma 

már ezüst részekke] is pótolni tudják a koponyából ki- 
ett elbetegedett csontokat. 

hogy ma már sulyosan vérző gyomordaganatokat is el 
lehet távolitani és pecég oly módon, hogy hnem jelentkezz 
nek azok helyén kesőbb rákos elfajulások. A test leg- 
különbözőbb részeit is lehet ma már pótolni, vágy be- 

lyettesiteni a preparálási müvészet révén. Minden se- 

; eti csodák legnagyobb csodája azonban mégis - a 
müsziv. Ez egy olyan müszer, amelynek segitségével haz 
lott orgar izmusokat ismét életre lehet kelteni és hosszabb 
időn át tevékenységre késztetni. Ma már arra képes a 
kisérleti udomány, hogy az elhalálozottnak szivét ki- 

szi és egy ugynevezet péletkamrába viszi, ahol meg- 

zdül, tovább dobog, majd minden tekintetben ugy mü- 

mint egy eleveii ember szive, ugyanakkor midőn a 
amelyet elhagyott, már a hulia jellegét veszi fel, 

talán már cszlásnak is indul. Óriási lehetőségekre 
gednek kévetkeztetni ezek a kisérletek. Mert eljöhet az 

idő mikor egy élő ember beteg szivét pótolni lehet majd 
elhalálozott ember egészséges szivével. 

- ÖROKORSZAÁGNAK ERŐS HADSEREGET 
LI ELLATNI. Ankarából jelentik: Izmeg Inonü 
E köztársasági emök tegnap hosszabb szemleutra 
t, hogy Középanatoliában megtekintse a mező- 

gazdasági munkát. Egyik helyen beszédet tartott, 
melyben hogy a török mezőgazdasá- 

Rador tefant iroda 
merika ajtó által közölt hir amely szernt 

Emánuel király és császár sulyos beteg lenne 
s egészében kitalált és nem felel meg a valóság- 

Hiaditengerészeti attasék krimi szemleutja. 
Berlinből jelenti a Rador: A Berlinben akkreditalt 

ditengerészet; attasék e napokban a Krimefélszi- 
utaznak, ahol megszemlélik mindazon kikötő- 
lvek a Szovjet feketetengeri ellenállási pont- 

ak sság egy err husz cukrot a zsidó 
zásu la kosság pediz negyven deka cukrot kap. 

A Német Távirati Iroda 

ta z területén 

Péntek, 1842 jultus 34 

A modern Szép Heléna 
hűséges feleségtípus 

Minden kornak megvolt a Szép Helénája és min- róla semmit, hogy miként gondolkozik, kikkel barát 
den Szép Helenának akadtak életrajzirói, akik nem- 
csak saját korukban dicsőitették őket, hanem porba- 

tünt alakjuknak is örök életet biztositottak azzal, 
hogy átadták emléküket a halhatatlanságnak. Igy 
vonulnak el előttünk ma is bármely régi idők valaha 
szépséges asszonyai hosszu sorban, mert egyetlen 
szép nő sem hal meg igazában mindaddig, amig akad- 
nak olyanok, akik emlékezni tudnak rájuk. Sába ki- 
rálynő, Salome, Aspasia, Kleopatra, Hamilton, Medici 
Katalin, Svéd Krisz:ina, Pompadour asszony, Ninon 
de Lenclos és a többiek, mind ma is élnek; annyira 

élnek, hogy nemcsak az ódon könyvek lapjairól sugár- 
zanak ujból és ujból felénk uj szépségbe, uj fiatal- 
ságba szökve, hanem még dalmüveket és operetteket 
is irnak róluk, teljes közvetlenséggel hatnak ránk 
gyakran még messzi tünt évezredek távlatából is. 
Minden századnak megvoltak a maga diadalmas, 

hervadhatatlan asszonyai A mi századunkban azon- 

ban azt a néhány gyönyörü szinésznőt vagy nagy- 
világi hölgyet elintézték a lapok szinházi rovatában 

és ugylátszik semmi kilátásuk nincsen, hogy valaha 
is beérkezzenek a halhatatlanság révébe. Hogy miért 

van ez, azt nem igen lehet megmondani. Lehet, hogy 
a kor érdeklődése változott meg a sport és a technika 
nagy századábann 

Egy kivétel mégis akadt. És ez az egyetlen kivétel 
Greta Garbo, a világhirü moziszinésznő, aki ha nem is 
festői vagy Szobrászi ideál a szépség szigoru törvé- 

nyeinél fogva, mégis a mostani idők leghóditóbb női 
jelenségének számit, annál a példátlan varázsnál 

fogva, amelyet gyakorol. Ez a svéd nő megjelenésé- 
ben inkább katonás, drabális, mozdulatai majdnem 
szögletesek és arcvonasai is olyanok, mintha nyersen 
mintázták volna meg. Az „isteni Garbo azért mégis 
csak te szik, annyira tetszik a közönségnek, hogy 

már ezzel az évtizedek óta tartó rendithetetlen bámu- 

lattal is megszerez e a belépő jegyet ahhoz, hogy be- 
vonulhasson a halhatatlan női hóditók Pantheonjába. 

Azonban igen nehéz dolga volna mégis annak, 
aki meg akarná irni Greta Garbo élettörténe ét. Ko- 

runk Szép Helénájának ugyanis nincsen magánélete. 

Nem volt abban az értelemben, hogy senki nem tudott 

kozik, hogyan él a hivatásán kivül. Ma pedig, midőn 
bucsut mondott a filmnek és férjhez ment végre szive 
késői választottjához, Stokowszki világhirü karmes- 
terhez, már annyit sem tudunk, mint amennyit a tün- 
döklés idején a meozikommünikék agyaltak ki róla. 
Már pedig igy nem lehet szép nőkről maradandót irni. 
Mert a nagy nők elixirje az ő nagy szerelmeik, nagy 
regényeik. Grfreta Garbo azonban ilyesmikkel nem 
szolgálhat. Mert talán még a legegyszerübb varrólány 

is több „élményre" tekinthet vissza, mint a verhetet- 
len sztár, a zuduló vágyaknak jéghideg álom- 
képe. 

ő csak uszott a dicsőség messzi horizontján, 
mint a közönyös holdvilág és midőn eltünt magan- 

élete felhői mögé, ugyanolyan volt, min; egy meg- 
rögzött venkisasszony De még más tekintetben s 
csupa egyhanguság, csupa szürkeség volt ez a kivéte- 
les női sors. Greta CGarbonak nem vol ak semilyen kü- 
lönös érdeklődései. Festőnek, szobrásznak sohasem 
ült, hogy megfesse vagy megmintázza. Társaságot 
sohasem hivottk és maga sem járt sohasem társa- 
ságba. Könyvérdeklődése nem volt, az ő: meginter- 
juvolni készülő ujságirókat pedig egyszerüen ki- 
dobta. Egyetlen embert engede:t a közelébe, egy 
teichen nevü fényképészt, de ezt is csak a vállalat 

kivánságára tette. Ez pedig abban süritette össze 

róla szóló véleményét, hogy Gre a Garbo - hol egy 
naiv gyermek, hol egy vadmacska! 

Valóban gyermeknek kellett lennie annak, aki 
vissza tudta utasitani a tündöklést, a pompát és 

minden asszony legősibb tulajdonságát, a hiuságot. 
Igy élt a mai kor egyetlen Szép Helenája, visszauta- 
sitva minden világtörténelmi jelentőséget és halha- 
tatlan szépségkirálynői rangot. De hiába Greta Gar 
bo csendes, hüséges feleség-tipus volt; biztosan igy 
jellemeznék a női lélek tudós ismerői. Lehet, hogy 

mégis csak ez a legboldogabb állapot a nő számár,: 
egy igazán jó és szerető férj oldalán élni. Tanusag 
erre az a nagy csend, amely e házaspár életét körül- 
veszi. Ha nem igy volna, választhatott volna Greta 

Garbo máskép is. De ő nem akart Szép Heléna lenni, 
hanem csendes, boldog asszony. 

A sebészet másirányu fejlődésének tanusága továbbá, 

kormány elhatározta, 

Néger küdöniemény Irországban. Genfből je- 

jenti a Rador: Londoni távirat szerint, amelyet a Né- 

mat távirati Iroda közli, Eszakirországba katonai kü- 

lönitmény érkezett, amelyet kizárólag az amerikai 

Egyesült Allamokból való négerekből alakitottak. 

- Angol zsid tárgyalások. Ankarából jeleni a 

Némes Távirati Iroda: Palesztina angol főbiz:Usa 

zsidó küldöttséget fogadott, mellyel Palesztina védel- 

mi problémairól tárgyalt. A főbiztos megigérte a zsi- 

dóknak, hogy kéréseiket és javaslataikat a brit kato- 

nai hatóságok a lehetőségekhez mérten tekintetbe 

fogják venni. 

A Curtici-kürtösi vámhivatal bevételei. A Curtici- 
kürtösi vámhivatal ez év április elsejétől junius 30- e 

az export és importilletékekből összesen hatvan mil- 

lió 378.511 leit vett be. Az importból eredő bevé el 

egy millió 266.222, az exportból 387.085, a tizenkét 

százalékos ad valorem illetékből 10,410. 018 1el, a négy- 

százalékos nemzetvédelmi illetékből 23,258.455 lei mig 

a többi miniszterium számára 28,106.731 lei volt a be- 

vétel. 

t090 nyemer mozgó Mradre. 2300 
Egyedüli mozgó nyíitott tetővel 

fa, estönkümamat 
Eőadások 3, , 730 és93 -kor. A 
órás előadáson 30 leles egy égát 
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A főszerepekben: 

Simomne Simmomn 
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ZOLA EMIL világhirü regénye után készült mim 

az ügyészségnek, 

- Tengerészkjsasszonyokat soroznak Amerikáa 
ban. Amszterdamból jelenti a Német Távirati Iroda: 
A brit hirközvetitő szolgálat értesülése szerint az 
Eszakamerikai Egyesült Allamok országgyülése tör- 
vény tervezetet fogadott el, melynek értelmében női 
hadtestet létesitenek az amerikai haditengerészet ke- 
retében 

- Pénteken kenyérnap lesz. Timisoara-Temes- 
vár város gazdasági hivatalának közlése szerint pén- 
teken, julius 24-én a pékek kenyeret süthetnek és azt 
forgalomba hozhatják. A pénteki kenyérosztás a 
megszokott módon, a legközelebb esedékes enyér 
jegy alapján történik. 

- Adományok. Jusztin András omori tüzkáro- 
sult gazda számára Olasz Károly Deta-Dettáról la- 
punk kiadóhivatalában 300 lejt adományozott. A 
Timisonra-temesvári dr. Kakuk csecsemőgondozó és 
napközi gyermekotthon javára az intézet vezetőségé- 
nél ujabban az alábbi adományok folytak be: R. O. 
1000 lei, N. N. 500 lei, H. Lajosné EinovaLippa) 
1000 lei és Kovács néni: 200 lei. 

Kölcsönkötvényt lopott. A Timisoara-temes- 
vári pályaudvari rendőrség őrizetbe vette Julan 
Gheorghe fékezőt, mert Orlescu Coriolan távirásztól 
5000 lei értékü kölcsönkötvényt lopott és azt, a káro- 
sult aláirásának hamisitása után, eladta. 

- Halálozás. Rotter Béla magánzó e hó 21-én 
hosszas szenvedés után 79 éves korában elhunyt. H 

látát gyaszolják gyermekei: Rotter László és özvegy 
Friedmann Lajosné született Rotter Lilly. Temetése 
e hó 23-án, csütörtökön délután öt órakor lesz a Ti- 
misoara-temesvári izraelita temető halottas házából. 

- A vitriolos merénylő nőt letartóztatták. Jelen- 
tettük, hogy Munteanu Gheorghe, Timisoara-tem 
vári vasuti tisztviselőt éjnek idején a pályaudvaro 
lévő hivatali helyiségében felkereste egy nő 
vitriollal leöntötte. Munteanut a mentők kórházba 

ko- 

anel 
szállitották, ahol kiderült, hogy a szeme ilá; 
moly veszélyben van. A rendőrség a merényi 
Buda Elena, Müller Guttenbrunn-utca 18. szám 
lakost őrizetbe vette, aki kihallgatása során be 
lotta, hogy tettét bosszúból követte el. Előadta, 
Munteanu, akivel két éven át láztartásban 
nem akarja őt feleségül venni Az á 
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oroaak a helyettes minisztereinöknél. Bu- Ar g a G ö . . 
eurestiből jelenti a Rador: Antonescu Mihaj helyette: í na ; í 

miniezterelnök julius én ahalaetieen jegnaálet y ay evangélikus szuperintendens 

tenet megi mazi aakt látogatása a relormátus egyházkerületi elnökségnél 
je na Wert mn : és Márton Aron püspöknél 

Petroff Csomakoff bolgár követet és Argay Gyötgy a romániai magyar evangelikusok menő megértést tapasztalta és igéretet kapott 
i del Campo meghatalmazott csilei ügyvivőt. szuperintendense látogatást tet Ajud-Nagyenyeden kintettel arra, hogy külön evangelikus magyar tani- 

-Kitüntetett olasz ujságiró hől a reformátu há ület, alnölssnó . 

Rador: ( ok sz ujságiró. Bucurestiből jelenti Megatogti s egyn ázkerületi elnökségnél. Utána tóképző nincsen - ugy a katoljkus, mint a reformá- 

a nhi Ternva ismert olasz ujságirót Elatogatta Alba Iulia-Gyulafehérváron Márton tus tanitóképző intézetben szeretettel fogadják a 
aki számtalanszor igazolta Románia iránt, baraátsa- Aron erdélyi római katolikus püspököt. Az egyház- itói pályá észülő i övendékek 

gát, legfeiső dekrétummal a Román Koronarend főök megtárgyalták az egyházak . Az egyház- tanitói pályára készülő evangelikus növendékeket. 

. " k mesi a egyhá t közö éradó A eya nösbök l2 . 
tiszti keresztjével tüntették ki, mert Szebasztopolnál ügyeket és különösen y r Aregay György evangelikus püspök látogatása és 
a legsulyosabb harcokban a román szakaszon külön-: kérdését Arga Györ anari es tanitól utánpétlás személyes tárgyalása még jobban elmélyitették azt 

Alrsay György ugy a református, mint a bensőséges viszonyt, amely eddig is megvolt a há leges bátorságról tett tanuságot, Az olasz ujságiró 1 et az róran; . 
első vonalakban a román katonákkal együtt vitézül római katolikus egyházi főhatóságnál a legmesszebb. rom egyház között. 
állta az ellenséges ágyutüzet. 

lekzk ze kegpeet az alexandriai t t , 1 
nak Párisból jelenti az NST: A Paris-Soir jelen- A k m k I l ! stukákat sohasem fogják elfelejtenil 

zg 

tér szerint Laval kormányfő parancsot adott az 
lexandriában tartózkodó francia hajóraj parancs- l 

nokának, hogy minden eszközzel ellenállást fejtsen ki Képek egy Don-meliék fogolytáborból 
apgelok erőszakot alkalmaznak a francia hadi- Kezdetben csak néhány csoport volt ezekből a A fogyyok egyik csoportja egy lételemet 

. azni 1 Z1 : . , .. l ss rtJa ez en Sz( 

földszinü alakokból, alig tüntek fel a szembejövő for- az utcaról a táborhelyre e ajba 

i - Több h tták a moss: om áradatában. Szs aam nö 
; ö helyen felrobbanto ka zuli olaja sel ada tában. Számuk azonban gyorsan növeke kapnak, amikor megosztozkodnak rajta. Mindegyik 

vezetéket. Vichyből jelenti az NST: A mosszuli ojaja dett. A csoportból szakaszok. a szakaszokból oszio- kikanyarit magának belőle egy véres Cafatot és n 
: : : ...... . 1 á z 1a z tii a1 8. e dlatOl 1 : 

vezetéket Tripblisz és Haifa között több helyen fölrob. DBk lettek és most már végeláthatatlan sorok igye- mohón esik neki. mintha ez lenne a világ gternne 
bDantották. Ezzel kapcsolatban az angol hatóságok é az két oldalán, nogy minél szetesebb dolga. Mellettunk egy szakállas sziberai 

számos magas szirjai személyiség őrizetbevételét ren Dek, min, a e g mi "t csavar magának egy röpcédi- 

delték el. f e i. na a alakok y ából. Lompos fekete bajusza miatt csak nagy üggyel 

i okkal fiatalabbak és öregebbek lennének. A nők szá baji r Az yyé 5 3) 

ROOSEVELT ELNÖK KÜLÖN MEGBI ma is meggyarapodott. Ma is csak sapkájuk alól ki- ye 
zorA CSANKAISEK TABORNAGYNAL. gondorölő hosszu hajukról és rövidebb lépéseikről le natteleserből előkotort utótényszóró bádogbaleaban 

. . ..... j . . . : " ttolcser 1 aüu enyszé gsüurka 

Csungkingból jelentik: Az ottani körökben nagy ér- het őket feljemerni. mint akkoriban. Egyébként mind- fortyog. Egy tüzhel) gapbket 2 a 

z .. ... A . 2 . tuz dáabb kée ömö a 

deklődést keltett dr. Kürynek, Rocsevelt amerikai annyian ugyanolyan fáradt emberek foszladozó óriási csontokon odik majd oE at 

elnök külön megbizottjának odaérkezése. Az elnök kü- egyenruhápan, átvérzett piszkos kötésekkel. A feke: gyömöszöl szajába. A táborl an a ér ő 

lön megbizottja felkereste Csankaisek tábornagyot, porral helepett verejtékező arcokiól már nmiesszítől minden csoport megkérdi ogy va o mar egészen 

i hivel hosszas élé tott, ijd áta eri a s usá elve zéli solga y z ; 8 aJJ9 gésze 
alivel hosszas megbeszélést folytatott, majd átadta leri a szomiuság, melyet az utszéli pocsolyák sársa elintéződött-e a bekeritett csapatok sorsa? Egyesek 

neki Reosevelt elnök bizalmas levelét. vizével próbálnak oltani. Egy vert hadsereget semmi mindjárt fogságbaesésük körülményeit is el akarják 

a - : sem szemléltethetne kifejezőbben, mint ezek a hadi- magyarázni mósok szinte lelkende ve mesélik hogy 

Taharékoskodjunk a kenyérrel! fogságba menetelő szovjet csapatok. milyen hatást tettek rájulk a tukák és ugyancsak 
Az ideiglenes gyüjtő fogolytáborban a kiégett ro- erőltetik hangijukat a zuhanó gépek kisérteties üvöl 

mok között az alacsony gyümölcsfák árnyékában tá- tésének utánzásában 
roz, zon éis 1 hől á11 . ... z e mégis csak emberekből Csak a tisztek ülnek némán félrehuzódva. ügy 

szivfacsar látvány. Többségüket arcuk után legalánb máshoz is alig van szavuk és semmiféle érzelem 
z . o ed a z 

negyven évesre becsüli az ember és a sok őszülő fej nvilvánitást sem mutatnak. A foglyok egykedvüsés 

elárulja, hogy ez a becslés nem téves. Mig közép: mögött azonban mégis a titkos remény dolgozik Má 

Nyirő Jozsef Budapestre költözik. Budapes:- 

ről jelentik: Nyirő József országgyülési képviselő, a 

kiváló magyar iró, aki a legutóbbi időkig a kolozsvá
ri 

Keleti Ujságnak volt főszerkesztője, rövidesen B
uda- 

pestre költözik Nyirő József egy augusztusban induló 
a tév. lig 

írodalmi lap szerkesz ését vállaita el. js alta 
. . ; suhanc sündörög az öregek között. Szemükben 

- Az Egyesült Allamok összevásárolták Amerika aög mosi ia ott út , mály euk l 

egész gumitermelését. Washingtonból jelentik: Az kor kihajtottál öket a frontta. 3 

Egyesült Allamok és Eauador közö t megegyezés Egy kissé távolabb elkülönitve a nők kuporod- 

jött létre a gumivásárlás ügyében. Eszerint az Egye- nak kisebb csoportokba verődve. Ezek is ugyanazt 

*
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sült államok kormánya a következő öt évben Edua- az olivzöld egyenruhát hordják. Férfias. robosztus 

dor egész gumitermelésé megvásárolja, leszámitva a alakok. pélessés minden jele nélkül. Ez a szovjet- tak a nagy bekeritőcsata borzalmaitól, 

termelő ország belső fogyasztásának szükségletet. asszonytibus. laikához nyulnak és kórusokat alakitanak 

Washington hasonló megegyezést létesite t már Bra- étuata önan 

zilia, Peru, Nikaragua, Costarica, Columbia és Boli- - Az amerikai hadsereg uj vezérkari főnöke. Szúázezer leiles ruhalopás. Zsejki Zsuzsái 

via kormányával. Ugyanilyen értelmü megegyezés Amszterdamból jelenti a Rador : A brit hirszolgálat aradi Ciresilor-rét 16. szám alatti lakos panaszt tet 

érdekében az Egyesült Allamok kormánya vargyalá- értesüles szerint eosevel elnök Leany tenger rendőrségen, hogy hetekkel ezelőtt be örők jártak l 
nagyot a nagyvezérkar főnökéve nevezte ki. Ezen kásában és mintegy százezer lei értékü ruhanem 

ssokat foly:at még mas államokkal kinevezéssel kapcsolatosan Roosevelt elnök kijelen- 

- Lisztosztás Aradon. Az aradi városi ellátis- tette, hogy ő megmarad továbbra is az amerikai had- 

hivatal közlése szerint hétfőn lisztosztas lesz ők főparancsnokának. Nem támogatja ugyanis 

az alábbi sorrendben: az Ardealul cégnel Semmi azt a feltevést, hogy az elnök az alkotmaány ér- 

2en az 1 10 körzetek fogyasztói 28.An a 11-20 etmeben őt megillető hatásköréből bármit is át akar- 

korzetek, 29-én a 21-30 körzetek, 30-án a 31-40 jon ruházni másra Leahy szerepe első sorban az lesz, 

körzetek, 31-én a 41-50 és augusztus 1én az 51-60 hogy tanulmányozza a katonai jelentéseket, 1zokat 

körzetek fogyasztói kapnak személyenként 280 sram Rossevelt szamára összefoglalja és megfelelő magya- Cstmortökön ulius 28án Aradon a mozik mt 

lisztet a 2-es szamu lisztjegy alapján. Az egységes bu rázatokkai kisérje. Katonai körök ugy tudják hogy sora a övetkező Aro: Az oper. a (Bémet il 

zaliszt kitója 24 lel. Az Ana Petru cégnél 27-én a- Leahy ezen feladata teljesi ésében nagy befolyást Corao Allat az emberben orum 

61--70 körzetek, 28-án a 1-19, 29.én a 80-89 gyakorol majd a hadvezetésre. Utalnak ugvanis arra, (nemet tum) Uránia: D. Deruga bünbere 

30-án 90- 99. 31 én 100-109 és augusztus 1-én a hogy Poosevelt elnök rendkivül nagy bizalommal vi- Emm 

110-119 körzetek lakói kapnak lisztet. A Varga seltetik Leahy iránt és az ő javaslatait i übma: Artt . 

loptak. A tetteseke; keresi a rendőrség. 

ügyi 
Aradon, 

cégnél 27-én 120-129. 28.án ep 29-én gáévá fogja tenni. . 

155. 30 án 156-16, 31-én 170-180, augusztus 1-én Kodály Zeltán nyugalomba vonul. Budapest- Egye ete égyszertéra 

181-192. 3-án 1931240 körzetek fogvasztó: jetent-ről jelentik 
hogy Kodály Zoltán, a budapesti zenemü- veletes eyégyszertér a 

kezhetnek. A Soltz-cégnél 27-én a 24-210. 28 án vészeti főiskola igazgatója, azzal a gondolattal fog- Csütörtökön, julius 23 án Aradon a kö 

220-920, 20.én 230-244. 30.án 245--255, 31 én 256 lalkozik, hogy megválik eme tisz ségétől, nyugalomba gyogyszertarak tartanak szolgájatot: Siauble (R 

772 körzetekre kerül sor, A lisztadagot csak az ve: vonul és igy minden idejét a magyar népdalgyüjtés- Marjazut) és Niedermayer (Szerb-palota). 

het át. akinek nincsan 1isztje, egyébként szabotázs- nek s eddisi kutatásainak összefoglalására szentel- Csütörtökön, julius 23-án Timisoara Te. 

biróság ele kerül az illető. hesse. Iletékes körök mindent elkövetnek, hogy ettől a következők az ügyeletes gyögyszertarak: Bel 

: A házasság előtti orvosi vizsgálat. Budapest- a tervétől eltéritsék. Hiügel (Liberatiitér), Gyárváro ahner R. (Ste. 

rőljelentik, hogy ez év első harmadában 8344 személy - Zsebtolvajlás az aradi állomáson. Laie Ursu. cel Mare-utca) Erzsébetváos: Keller ol- 

jelentkezett házasság előtti orvosi vizsgálatra. A vizs- Rogia-noua aradmegyei községbeli gazda az aradi vas- zsefváros: Dr. Gotterbarm (Vacarescu-utca) 

gálat megállapitása alapján négyszázö vennégy sze- uti állomáson elaludt és közben kilopták zsehéből á 1 lában a Corvin, Fratelia:-Ujkissodán a 

mélynek nem engedélyezték a házasság megkötését. pénztárcáját, amelyben 17.400 lei ve Freidorf-Szabadfaiun az Eremi 

A fimnisoarai városi mozik műsora nat kanala s. 7. 3-"ar, Uasir- ás fianannan d. Hé ű 

cApor e 
Egy szinésznő életéről készitett flm Ezgy lány története, aki megszökik, hog

y hozzá 
... zió mehessen ahhoz, akit szeret 

A kékszakál! 
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NMANiin mnmunul 

Kétségtelenül más a tennivaló a testápolás körül 
nyáron, mint ősszel vagy télen. Az életszokások és a 
testápolás, az éghajlati viszonyok szerint ugyanis na- 
gyon különböznek. Nyáron sokszor tropikus klimá- 
hoz jutunk, már pedig közismert és tudnivaló, hogy 
a trópusokon az európai étkezéseket és szokásokat 
nem lehet hosszabb ideig az egészség hátránya nélkül 
folytatni. 

Nyáron a napnak, „az élet forrásának" a bősége 

sefolyásolja az életmódot és a testápolást. Mindenek 
őtt ezt a hallatlanul nagy élettani értéket testünkre 

TI 

még a na 

ttttxn 

A 

vonatkozólag is értékesiteni kellene. Miként a házi- 
asszony a paradicsomban, az almában, a gyümölcsben, 
a befőttben a nyári nap energiáját raktározza el téli- 
re, ugy testünkben sem fog ártani, „az élet forrásá- 
nak ismert és nagyrészben még ismeretlen energiáit, 
életerőit elraktározni. 

Jön a naptalan, hüvös ősz és tél. Ezer miazma 
és betegség lesi az elpetyhüdt test ama részeit, ame- 
lyeken keresztül megkezdheti rombolását az ember- 
ben. A napfürdő ma már közismert gyógytényező 
s „napbarátokban" sem volna hiány. 

M s valtakénnen a napfücdő? 
Amikor kánikulai melegben a tropikus hőségtől 

eltikkadva keressük az árnyékot és a gazda az esőt 

lesi. talán eszünkbe sem jut, hogy ugyszólván az ösz- 
szes földj életenergia. erő és gazdaság kutja a nap- 

sugár. Bizony jó volna, ha lehene és talán bizo- 

nyos mértékben lehet is - egy kis felesleget elraktá- 
roni az életnek ebből a forrásából. 

Ez a csodálatos széditő nagyságu égitest, mely- 
nek tömegéből másfél millió olyan gömböt lehetne 
formálni. mint a mi Földünk - az egyedüli érték 
a többi csak fikció, egyik zsebből a másikba vándorló, 

gazdát cserélő csereérték! Legyen az a gyümöcs édes- 
sége, a gabona tápereje, a szén, a fa hője, a virág szi- 
ne és illata, a vér energiája, a táplálék értéke, 

minden. minden nem egyéb, mint ennek a 

kolosszális égitestnek a földre hintett ereje. 

Mindezek az értékek, erők és energiák nem egyebek, 

mine a Napnak egy-egy állomásai, ahonnan alkalom- 
adtán a formák millió változa:ban kibujnak és elvég- 
zik hivatásuka. 

Amikor a földmüves elveti a magot, nem csinál 
egyebet, mint millió és millió élő kis gyárat, rezer- 

voárt hint el, amelyek alkalmasak lesznek a Nap ener- 

giájából megfelelő formájukkal, csodálatos és forté- 
lyos berendezésükkel elcsenni egy kis adagot, hogy 
azu án esetleg táplálék alakjápan adják át az állat- 

világ szervezetének. Még a legalacsonyabbfoku élő ve- 
setaáció is valóságos értelmi életmegnyilvánulást mu- 
tat a nappal szemben. 

Wunden a nan Eelé focdul 

Ki ne tapasztalta volna, hogy a szobanövények 
cserepeit minden nap meg kell forgani, különben 

ferdén nőnek, odahajlanak a napsugár felé. A pincé- 
ben kinőtt burgonya csirája néha nagy utat kuszik a 

földön, hogy közelebb jusson valami apró kis nyilás- 
hoz, amelyen keresztül meglátha ja a Napot. A ku- 

tya, a macska az állatok kifekszenek a Napra. A éli 
álmaát alvó bogár és gyik,a naptól mozdul meg és nyer 

életerejét. M nden élő ebből az és e iákól nyeri 
életét es mi en gok, ifik 
öregek e 
a Napma ótel senami, 

min azt egykoron Diogenesz mon előle a Napot 
elálló világ urának: „ne vedd el azt, amit nem ad- 
hatsz! 

Kétségtelen, hogy a növényi vegetációt a Nap 

tartja fenn. Az állat pedig, mint a növénynek parazi- 
tája, a növényből él, belőle táplálkozik. 

Helesleges a napnak élettani hatását bizonyítani. 

Ma már pontosan meg van állapitva, hogy a napfény- 
főleg mely sugarai azok, an cnek élettani és 
yitó ha ásuk van. A tüdővész 

tudják, hogy a napfény a tüdő 

talán az egyedüli és a legjobb. 

Mikor a nagyvárosok pincelakásaipól tavasszal 
jnak ki a szegény gyerekek, a kis sápadt, 
penészvirágok, akiknek vérük, nyirokrend- 
mirigyeik elistele vannak a tuberkulózisra 

amely itt még menteni tud. Micsoda gyermekvédelem, 
micsoda 

tüdővészelleni védelem 
lenne abból - szédületes még csak elképzelni is, - ha 
a napfürdőnek teret adnának, ha ezeket az apró gyer- 
mekeket mind-mind kivinnék valami jólevegőjü hely- 
re és legalább hetenként egy-két napon át kitennék 
esenevész, elkorcsosodott testüket a napfény gyógyitó 
sugarainak! 

A tulzás helytelen / 
Természetesen rendszeresen, ne tulzással élvez- 

zük a napot. Dőreség, amikor az egészséges emberek 

kifekszenek a napra és halott mozdulatlanságban, ké- 
nyelmetlen fekvésben, a talaj gőzében és porában süt- 

tetik magukat barna-feketére. A természet végtelen 
célszerüséggel ruházta fel az élő lényeket, klimatikus 

viszonyukhoz megfelelően. 

fehérbőrüek, szőkék, a déliek, a keletiek barnák, vö- 

rösek, feketék. Kétséget nem szenved, hogy a kültaka- 
ré alkalmazkodik a napfény erejehez. Ha már most 
mérsékelt klima alatt lakó ember kifekszik a napra 
és rövid idő alatt szerecsenfeketére sütteti magát és 
azt hiszi, hogy mos. roppant egészséges és erős lett- 

ebben nagyon téved. Ennek a járatlanságnak az oka, 
hogy a közönség nem igen részesül felvilágositásban. 

A „süttetés? - őcegü/ 
Egészségi szempontból itélve meg a dolgokat, a 

strandolásnál az egyoldalu, tulzott sütte ést, amely 

Testünk nagytakaritására soha jobb alkalom 
nincsen a nyárnál. A nyerskosz: kura ilyenkor valósá- 

gos testujjáképző kura. Gyengébbeknek elég heti 
2 2 nap. 

Az erős izzadás, a test párolgása elősegiti a 

testnek salakoktól való megszabadulását. 
Kitünő gyümölcseink nem csak elegendő, pompás 
áléko nyujtanak, hanem valósággal gyógyhatá- 

Az északi népek finom, 

ZSÉGÜNK 
MANMAMANAMAKAMAAKAAANMAAAKKAAAAAAANNAA MAMAAAAAVAK AAMAAANM 

fénytből is megárt a sok 
- ol nyáni testápolás és táplálkozás tútkat - 

az arcbőr zsirtalanitásával, ráncosodásával és a haj- 
zatnak a rendszertelen erős napsütés miatti őszülésé- 
vel jár, határozottan 

öregesitő tényezőnek tartom, amely a mal 
általános fiatalosodási mánia mellett szinte 

érthetetlen. 
A rendszeres napfürdésnél, amely fekve folyik le, a 
fejtető és az arc egészen más napsütésben részesül. 
Az ugyneveze:t napárnyékvonal máskép éri az arcot. 
Ugy tudom, hogy minden strandfürdőn rendszeres 
napfürdő is van berendezve. Ahol pedig nincs, ott 
okvetlenül berendezendő. Egyes testrészeket a töb- 
bihez arányitva, ne süssük le tulságosan, a nagy el- 
lentét élettani hátrányokkal jár. Véleményem szerint 
a fejet és az arcot inkább védeni kellene a napsü- 
téstől. ik 

ügéci testápolás 
A nyári testápolásnak egyik fontos tényezője a 

nyári táplálkozás. A nyár a nagy meleg, a vegetáriá- 
nus, növényben dus táplálkozás ideje. A hus, az állati 
fehérje még a hütés alatt is romlik és a baktériumok 
számtalan faját tenyészti. A vérjavitó vitamindus fő 
zelékek és gyümölcsök a nyár fő táplálékai. 

he getejtsülk et 
hogy a nyári melegben a test kevesebb táplálékot igé- 
nyel. A nap táplál és erőt ad; hőveszteség ilyenkor 
alig van. 

A gyümölcsön és főzeléken élő emberek a 
nyári meleget pompásan birják. 

Munkaképesek, keveset izzadnak és ennek következ- 
tében a nyári melegben divó és sokszor oly annyira 

végzetes bor- és sörivásban való tulzások ezeknél tel- 
jesen hiányoznak. Megdöbbentő volt látni, hogy egye- 
sek nyáron milyen zsirban és husban bővelkedő étke- 
zésekkel rontották egészségüket! A meleg és ritka 
levegőben ezeknek a táplálékoknak az elégési kvotien- 
se hiányzik. Salakjaik felhalmozódnak, valósággal 
megmérgezik a testet, ez az állapot a szivmüködés 

szaporodásában, sokszor fulladásban, nyári hurutok- 

suak. A görögdinye a vesebajosoknak, a köszvényes- 

A gyümölccsel táplálkozó ember nem szomjazik 
annyit, mint a hust, zsiros rántásokkal készite t fő- 
zelékeket fogyasztó. Az egy-két heti gyümölcsön és 
sótaian, hustalan, zsirtalan ételeken élő ember zeste 
valósággal megszabadul a salakoktól, amelyek a vé- 

nülés forrásai. Ezér a strandoló ember, aki arcát, 

it és lábszárait pecsenyévé aszaltatja, de közben 
y tányér pörköltökkel és megfelelő italokkal ter- 

meg a gyomrát, hibát követ el, amelynek követ- 

kezménye idegességben, fejfájásban, szivdobogásban 
fog megnyilvánulni. 

A nyár különben igen alkalmas a különböző 

A gyüméűtcslagyasztás fiatalt 

hidegvizes kurákra és lemosásokra. 

És az ujabb irányok bármennyire iparkodnak is 
Kneipp és Priznic gyógymódját a laicizmus vádjával 

ndóság feltételejvel, a napfény az egyedüli, elhomályositani, az ő érdemeik örökre fennmaradnak. 

ban, idegességekben nyilvánul meg. 

Zestünk nagytakacitása 
nek, a hólyagbántalmakban szenvedőknek gyógysze- 
re. A sárga és zöldhusu dinnye jó hatásu az idegba- 
jokra és az altesti bántalmakra. A cseresznye, a ba- 

rack és az alma, a sziv és az érbántalmak jótékony 
tápláléka. A szőlő a vérszegényeké, a gyomorba- 
josoké. ; 

Mindegyik gyümölcsban van valami gyógy- 
erő, 

vitamin és főleg napsugár, amely végül is az élet for- 
rása! / 

Hidegvizes lemosásokkal, leöntésekkel, szabadban 
való fürdéssel igen sok satnya test erősödik, izmoso- 
dik és 

sok-sok kezdődő, sőt idült baj gyógyulhat 

Az orvos irányitása azonban nem nélkülözhetőőő 
Használjuk ki a nyarat, erősitsük vele magunkat, 

hogy a járványokkal telitett ősz, a zord tél bevehetet. 
len várakat, nem pedig csekély ellenállásu bacillu 
tanyákat találjon szervezetünkbenn 

Dr. Bucsányi Gyula 

NAGY ANDRÁS DR. CIKKSOROZATAT (A 
házkodás egészségtana) jövő heti egészségügyi rova- 
tunkhan folytatjuk. Jelen számunkból anyagtorlódás 
miatt maradt ki 
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Ha a közönséd viláacsucsiavitást remél.. 

Nagy verseny volt a stockholmi atlétikai vViadal 
amelyen Gunder Hágg az uj kétmérföldes világcsu- 

tsot futotta. Nagy verseny lett volna még akkor is, 
na Hággnek nem sikerült a világcsucskisérlete. Hogy 
azonban sikerült, az egyenesen felejthetetlenné tette 

ezt a viadalt. 22.329 fizető néző töltötte meg a stock- 
holmi stadiont, pedig nem volt ott egyetlen nemzet. 
közi atléta sem csak saját versenyzők küzdöttek egy- 

mással. És egészen jól küzdöttek. 

200 m-en Strandberg 21.9 mp-et futott, Ohlsson 
2.3-at, 400-on Franzén 490-et. Erikson 49.et, 
Larsson 49.6-ot, 800-on B. Andersson 1:52.5-öt, Sol- 

berg 153.5-öt. 1500 m-en öten értek el 4 percen be- 
lüli dőt 

Egészen rendkivüli verseny volt az 5000 méteres. 
Amj még Svédországban sem esett meg eddig, egy- 
azon versenyen tizen futottak 15 percen belül: 1. 

Niilsson i4:322, 2. östbrink 14:32.6, 3. Larsson 
i4:25.6, 4. Flodavist 14:40 5. Johansson 14:444, 
. Hagström 14:53.2, 7. Johnson 14:54.4, 8. Arwidsson 
14:56, 9. Melin 14:56.2, 10. Hágglöv 14:59.6. 

22.329 fizető néző a stockholmi atlétikai versenyen 
A két mérföld igy folyt le: Ahisén vezetett, de 

lelkére kötötték, hogy ne nyargaljon az elején. Igy 
bizony 65.5 volt az első 400 jdeje. A második körben 
tartották az iramot 2:11 volt a 800. A harmadik kör- 
ben Andersson ment előre és valahogy lelassult, mire 

észbekaptak már 4:10 volt az 1500. pedig az előirány- 
zat szerint 4:07.5-re kellett volna futniok. Az egy 
mérföld 4:28 volt. Most tört előre Hagg. Mint a gép 
ugy száguldott és még Andersson sem birta sokájg 
az iramot, Az utolsó körben már egyedül vezetett 
Hágg és mintegy husz méterrel verte a szintén Makj 
világcsucsán belül befutó Anderssont. Az eredmény 
ez volt: 1 Haágg 8:47.8, világcsucs, 2. Andersson 
8:544. 3. Jansson 9:01.6, 4. Heliström 9:01.8. 

Érdekes, hogy Holmér Gösse, a svédek kiváló 
távfutós aértője a stockholmi verseny előtt kijelen- 
tette ho Haágg 8:48-8:49-et fut majd. Holmér sze- 
rint Hágg a következő időkre képes: 800 m 1:49.6, 
1000 m 2:20, 1500 m 3:46 (közben itt js már jobbat 
futott, hiszen legujabb világcsucs 3:45.8). 3000 m 
8:08, 5000 m 13.50. Szép kis sorozat.. : 

anlétikal versem Timisoara-Temesvárott 
Vasárnap a Rapid-pályán atlétikai verseny lesz, 

amelyen a CFR, Electrica, UDR és a német népközös- 
ség atlétái vesznek részt. A versenyen ugy férfi, mint 
női versenyszámok lesznek. Az atlétikai verseny dél- 

előtt kilenc órakor, délután pedig négy órakor kez- 
dődik. 

Az ideilesjobb svájci atlétikai eredmények 
Az idei legjobb svájci atlétikai eredmények a kö- 

vetkezők: 

apa 

100 m: Hánni 10.9. - 200 m: Von Gunten 
22.4. - 400 m: Künz! 50 mp. - 800 m: Kile-z 
nier 1:56.2 1500 m: Herren 4:06.7, - 3000 
m: Herren 8:55.7. - 5000 m. Meier A. 15.:58 

= 10.000 m: Sandmeier 34:39. = 110 gát: Kellerhals 

i15.3 mp. - 400 m gát: Bühler 57 mp. - 4x100 váltó: 

TV Olten 43.8. - Magasugrás: Blaser 180 em. - Tá- 

volugrás Dáster 702 cm. - Rudugrás: Geisinger 360 

cm. - Hármasugrás: Heggler 13.28. - Sulylökés: 
Bühlmann 13.33. - Diszkoszvetés: Bucher 49.18. - 

Gerelyhajitás: Neumann 61.66. - Kalapácsvetés: 
Hünenberger 44.90 m. 

A Kiev közelében fekvő Boriszpulból jelentik az 
első mezőgazdasági szövetkezetek megalakulását. Ez 

a lépés, mint a közlemény mondja, a kollekiv rend- 

szerrel való teljes szakitással egyértelmü. A mező- 

gazdasági szövetkezetekben tömörült paraszt csalá- 

dok az eddigi kolhoszbirtokok arányosan rájuk eső ré- 

szét örökbirsok gyanánt kapják és megmunkálásukat 

is tulnoymó részben maguk végzik. A régi rendszerrel 

Mezűgazdasági szövelkezetek 
a kolhoszok helyén a német megszállás alá került 

szovjetorosz 
szemben ez az uj szövetkezeti rendszernek legna- 
gyobb előnye, mert igy a földmüves maga látja hasz- 
nát, ba földjét jó állapotban tartja és megmunkálását 
gonddal végzi. Az, hogy a szántást és részben az ara- 
tást a szövetkezet közösen végzi, csupán a modern szö- 
ve kezeti gondolat követelménye és a kollektivizmus 
kommunista eszméjéhez semmi köze. 

Az egységes ellenőrző könyvek 
megszervezésének módja 

pénzügyminjszterium 359, számu körrendeleő- 

ben utasitásokat adott az egységes ellenőrző regiszter 

szétosztásár vonatkozólag. Eszerint az egységes el- 

lenőrző regisztereket az adóhivatalok osztják szét és 

a váltlalatok és mühelyek csak az illetékes adóhivatal- 

hál szerezhetik be. Minden adóhivatal mellett nyil- 

vántariasi regisztert fektetnek fel, amelybe a ké"- 

vállalatokat, amelyek ellenőrző regisztert kérnek 

Az egysége etlenőrző regisztert kérvény alapján ad- 

jáki A kérvényt az adóhivatalok által dijtalan:1 

kiadott kérvényminta szerint kell elkésziteni. A má
s 

városokban levő fiókok vagy lerakatok a vállalatuk 

székhelyén levő illetékes adóhivataltól kapják meg az 

egységes ellenerző regisztert. Ennek kiadását az adó- 

nivatal aivatalosan közli majd azzal a pénzügy- 
gazgatósággal, amelynek területén a fiók vagy lera 

ik Az egységes ellenőrző könyvecskék ki- 

ásáról azután a pénzügyigazgatóságok kimutatást 

készitenek és azt statisztikai célokra eljuttatják a 

vényak beérkezése sorrendjében beirják mindazozat a 

AA 

HADBAVONULTAK FIZETÉSE UTANI ADó. 
Bucurestiből jelentik: Amig a hadbavonult fizetését a 
munkaadó kifizeti, a fizetés után a megfelelő adót is 
meg kell fizetni. Ha a hadbavonule nem a vállalati fi- 

a vállalat az adót sem tartozik megfizetni. 
szövődék még rendelnetnek clasz gyapotfonalat. 

A gyapotszövődékkel közlik, hogy az olaszországi fo- 
naikontingens még rendelkezésre álló részenek szét- 
osztása érdekében nyujtisanak be impor kérvényt a 
nemzetgazdasági miniszteriumhoz. A kérvényekben 
fel keil tüntetni az eddigi kontingensből felhasznált 
mennyisége. Akik valótlan adatokat jelentenek be, 
büntetésben részesülnek. A szövődék kötelesek a kért 
fonalmennyiséget az engedély kiadásától számitott 
hbarminc napon belül énylegesen megrendelni. A kér- 
vények elintézésénél elsősorban figyelemmel lesznek 
azokra a szövődékre, amelyek a hadseregnek szállita. 

nak. A kérvényeket legkésőbben julius 27-ig kell be- 
nyujtani a szövődék szakmai egyesülete utján, amely 
a kérvényeket véleményezéssel továbbitja a miniszte- 
riumhoz. 
vatalos devizaáriolyamok. (Az első szám a vé- 
telt, a második az eladást jelenti.) Szabadforgalmu 
devizák (90 százalékos felárral): Svá 

Drachma 1.21-1.22, német márka 59-60, török font 
92-92. dinár 2.888- 3.05, szlovák korona (38 száza- 
lékos felárral) 4.68-4.77, pengő 26.50-27, dán ko- 

rona 30-30, finn márka 2.50 2.50, olasz lira 9.50-- 

A rádiózenekar hangversenye. 20.20 Helyszini közve- 

zetését veszi fel, tehát a vállalattól nem kap fizetést, 

) ájci frank 43.70 
-45.43, svéd korona 44.80-46.57. Kliring devizák: 

Országos vásárok. Alba-Fehérmegyében a követ- 
kező helyeken és napokon lesz országos vásár: Abru. 
den julius 28-én állatvásár, Alba Iuha-Gyulafehérvá- 
rott julius 28-24-én állatvásár, julius 26-án kirakodó 
vásár. Oenamuresului-Marosujváro:t augusztus 
tizenötödikén állat- és kirakodó vásár. Aiud-Nagy- 
egyenyeden augusztus tizenhatodikán és 17-én állat- 
vásár, augusztus 19-én kirakodóvásár. Ramei-Reme- 
tén augusztus elsején állat és kirakodó vásár. Sibiu- 
Szebenmegyében: Avrigon augusztus 12-én állatvá- 
sár, 13-án kirakodóvásár. Cornatei-Hortobágyfalván 
augusztus elsején állatvásár, 2-án kirakodóvásár. 
Apoldul Mic-Kisapoldon augusztus 10-én állatvásár, 
11-én kirakodóvásár. Marpadon augusztus 10-én ál- 
latvásár, 12-én kirakodóvásár. Cisnadie-Nagydisznó- 
don augusztus 2-án kirakodóvásár. Sasausi-Szánhu- 
ron julius 27-én állatvásár. Ocna Sibiului-Vizaknán 
augusztus 3-5-én állatvásár és augusztus 6-án kira- 
kodóvásár. 

HMatáridá nanlá 
JULIUS 27 

Olasz gyapotfonal behozatalára irányuló kérvé- 
nyek benyujtási ha árideje. 

JULIUS31 
pszinházak eddig a napig kérhetik be- 

álási bónoknak visszacsatolási köl- 
jtvénnyel történő kiegyenlitése vége:t, az érde- 

keltek eddig a napig helyezhetik letétbe a bónokat a 
zügyigazgatóságon, vagy adóhivatalnál. 

TÖK, JULIUS 23 
ucuresti: 6.55 Hirek, hanglemezek. 11.30 Kato- 

nai rádióposta. 12.30 Zenekari hangverseny énekszá- 
mokkai. 18 Hanglemezek. 13.50 Német nyelvü hirek. 
14 Rádióhiradó. 14.20 Hanglemezek. 14.30 Sebesültek 
órája. 15.30 Hlőadás. 18 Nők negyedórája. 18.20 
Hanglemezek. 19 Előadás. 19.15 Zenekari müvek. 
19.50 Német nyelvyü hirek. 20 Rádióhiradó. 20.10 
Hanglemezek. 20.35 Hanglemezek. 20.40 Előadás, 21 
Hanglemezek. 22 Hirek, sport. 22.20 Enekhangleme- 
zek. 23 Könnyü tarka zene. 

Radio Moldova: 13 Hanglemezek. 13.20 Hirek. 
13.30 Hanglemezek. 14 Hirek. 14.20 Cimbalomszóló. 
14.40 Orvosi tanácsok. 14.50 Hanglemezek. 18.30 
Hanglemezek, 19 Hanglemezek. 19.15 Előadás. 19.30 
Nagy énekesek hanglemezekről. 20 Előadás. 20.15 
Harmonikaszóló. 20.30 Hirek. 20.40 Zongorajáték. 21 
Szimfonikus zene. 22 Hirek. 22.10 Hanglemezek. 

Budapest I. 6.40 Torna. 7 Hirek, hanglemezek. 
10 Hirek. 10.15 Hanglemezek. 11.20 Enek. 11.40 El 
beszélés. 12.10 Katonazene. 12.40 Hirek. 13.30 Bajtár- 
si szolgálat. 14 Szórakoztató zene. 14.30 Hirek. 15.20 
Szalonnégyes hangversenye Kassáról. 16.15 Ruszin 
müsor,. 16.45 Hirek. 17.15 Cigányzene. 18 Felolvasás. 
18.25 Zongorajáték. 18.45 Felolvasás. 19 Hirek, 19.20 

tités. 20.55 Felolvasás. 21.40 Hirek. 22.10 Üzen az ott- 
hon. 23 Idegennyelvü hirek. 23.25 Magyar dalok. 24 

Budapest II: 19 Vonósnégyes hangversenye. 20 
Hirek. 20.10 Szórakoztató zene. 21.10 Felolvasás. 
22.10 Szórakoztató zene. 

PENTEK, JULIUS 24 
Bucuresti: 6.55 Hirek, hanglemezek. 11.30 Kato- 

nai rádióposta. 12.30 Hanglemezek. 13.45 Német nyel- 
vü hirek. 14 Rádióhiradó. 14.20 Hanglemezek. 14.30 
Sebesültek órája. 18 Irodalmi szemle. 18.20 Zenekari 
hangverseny. 19.15 Előadás Japánról. 19.50 Német 
nyelvü hirek. 20 Rádióhiradó, 20.10 és 20.35 Hangle- 
mezek. 20.40 Előadás. 21 A Gioconda cimü opera elő- 
adása. Az első felvonulás után 21.55 Hirek, sport. 

Radio Moldova: 18 Hanglemezek. 18.20 Hirek. 
13.30 Hanglemezek. 14 Hirek. 14.20 Hanglemeze 
18.30 Román indulók. 19 Hanglemezek. 19.15 Irodalmi 
előadás. 19.30 Zongorajáték. 19.50 Hanglemeze 
20.30 Hirek. 20.40 Zenekari hangverseny, közi 
21.10 Operaáriák hanglemezekről. 22 Hirek. 2. 
Hanglemezek 

Budapest I: 6.40 Torna. 7 Hirek, ha 
Hirek. 10.15 Szalonzene. 11.20 Hanglemezek. 1 
Felolvasás. 12.10 Katonazene. Hirek 
Bajtársi szolgálat, 14 Táncze i 
Hanglemezek. 16.15 Felolvasá 
rádiózenekar hangversenye. 

9.50 francia frank (38 százalékos felárral) 3.15-- kari h 
33.27, horvát kuna 2.95--3. 
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Apróhirdetések 
FIGYELMEZTETES. Az apróhirdeté- 
sek dija előre fizetendő. Gyak- 
ran előfordul, hogy hirdetőink távbe- 
szélőn adják fel apróhirdetéseiket. Te- 
kintettel arra, hogy ilyen esetekben az 
apróhirdetések számlázása és a hirdeté- 
si dij beszedése munkatöbblettel jár, a 
pénzbeszedő alkalmazása révén költ- 
ségtöbblettel is jár, a nem a feladás al- 
kalmaával fizetett apróhirdetések dija a 
rendes dij kétszerese. 

amn 

piJszABAS. Alláskeresés rovatban tiz 
szóig tizenöt lei, minden további szó 
kettő lei. Minden más rovatban tizenöt 
szóig harminc lei, minden további szó 
három lei. Vastagabb betüvel a dij két- 
sze. . Jeligés és „Cim a kiadóban 

jel hirdetéseknél tiz lei pótdij fize- 

tendő. Üzleti hirdetések csak keretes 
hirdetésként vehetők fel. 

A kalmazás 

FENYKEÉPÉSZI, önállóan, jól dolgozó 
retusőrt (nőt) keres lehetőleg azonnali 
belépésre Polifotó, Bucuresti, Ed 
Guinet utca 9. szám. (3692) 

Bejárónő délelőtti órákra azonnalra fel- 
vétetik. Arad, Saguna-utca 8. 

Férfifodrászsegédet azonnalra felve- 

szek, Birkenhauer Péter, fodrász, Arad, 

Andrényiecég mellett. (3131) 

Kalapos kézilány, gyakorlott, ügyes, ál- 
landó, jó alkalmazást nyer Veinberger 
Elisabeta Arad, Metjanu-utca 5, női! 
lapüzletben. 

kReclama hirdetőbe, 

7 órakor az Aradul Nou ujaradi 
tatjuk be az Egek Utátak. 

Nyusediék békében! 
Aradu) Nou-Ujarad. 1942 julius 22. 

özvegy Gammer Lipótnészül. Dengi 
édesanyja 

Gammer Józsefné, született Pireé 
Gamnamer Bóláné szül. dr. Szerafin 
dr. Gammer Ottóné szül. Tergovit 

dr. Grumaz Vasile 
sógornői és sógora 

Fájdalomtól mélyen megtörve közöljük, hoy szere ett gyerme- 
künk, testvérünk, sógorunk és rokonunk 

IMMER GYURGY kereskedő 
julius én, hajo alban 58 éves korában, a halotti szen ségek ájatos 
levétele után az Urban elhunyt. Diága halottunk földi maradvá yait 
ujius 28-án, délután 6 órakor az Aradul Nou ujaradi temetőben levő 
családi s rboliban helyezzük örök nyugalomra. 

Lelk üdvéért az en esztelő szentmiseáldozatot jul 29 én, reggel 
katolikus piébániatemp omban mu- 

Drága emléte legyan áldon! 
Gammer Béla. dr. Gammer Ottó, 

Gammer Józset, 
dr. Grumaz Vasilené, szül. Gammer 

testvérei 

Iij. dr. Grumaz Vasile, 
Steier Lajosné szül. Grumaz 

Hj Gammer József, 
Iij. Gammer Béla 

unokatestvérej 

Jochmann-család (Periam-Perjámos) 
Dengl-család 

Lovat, szekeret megvételre keres a 

„Patria ecetgyár, TimjisoarazTemes- 

vár Stefan cel Mare utca 36. szám. Te- 
(6070) lefon 27-15. (1885) 

Ház eladó. Fratelia, VI. utca 28 szám. 

25 HP hozzávaló 8 és 12 m. hosszu 150 

Arad, Emineseu- 

utca 8. 

Kifutót felvesz Ritt irógépmüszerész, 
Arad, Bulevard. Regina Maria 18.(3145) 

Keresztény Timisoara 
togorvosnő keres Temesvároit 

ny tandó uj rendelőjéhez, keresztény 

nerfekt fogtecnn kusi. 
Ajánlatokat „Tim soara' jeligére a 
1visoara temesvári kiadóba kér. 

1 
Allást keres 

Vonozó bejároónó állást keres. Timisoa- 

"a Temesvár II., Telegrafului utca 7 

szám, ajtó 1. (1898) 

Lakás 

hozpontoan, keresztény házpan 3-4 

Szobás modern lakást keresek. Ügynőö- 

köt dijazok. Cimeket „üÜgyvéd jeligér
e 

a Reciama irodába, Arad, Eminescu- 

utca 8. kérek. (3128) 

Különbejáratu butorozott szoba a II. 
ke- 

rület központjában. zónában kiadó. Ci- 

meket a Timisoara temesvári kiadóba 

kérek. (5197) 

Eutorozott szoba belváros területén k
iz 

Arad, adó, Cim Reclama Hirdetőbe 
(3142) Eminescu 8. 

Két egymasbanyiló utcaj szoba kiadó 

üresen. Cim Reclama Hirdetőbe Arad, 

Eminescu . 

Adás-vétel 

, halószobak, kombinált szek- 

rény, matracok, ottománok, Thonet-szé- 

kek, varrógépek, konyhabutorok, egyes 

á gyak, szekrények, kombinált szekré- 
yek olcsón, kasszak és irodaberende: 
sek stb. olcsón kaphatók Blidariunál, 

arban. Megvételre keresünk sürgő 
s lakásberendezéseket, szőnye- 

eket, varrógépeket stb. Magas árat ii- 
(3663) 

rövidebb 
Cim a 
(1893) 

némi ovadék 
, átadó, esetleg eladó. 

mesvári kiadóban. 

A Tempo bizományi üzle Arad (Hiscne 
Eliz-palota) ajánl: keleti 

irógépeket, 

(3141) 

imisoara IV. kerület Küttl-tér 2, azud- 7 

és belfölit 
szőnyegeket, iróasztalokat, varró- és 

lószoba-, ebédlő- és sza- 
onbutorokat, csillárokat, festményeket. 
rekamiéket, kasszákat, egyes butorokat. 
Porcellánok és disztárg vá- 
lasztékban. Veszünk megbizóink részére 
teljes lakásberendezéseket, modern és 

nag nag 

rógépet, nemes porcellánt. zZálogcéd1 
láját meghosszabbitjuk Futárunk he- 
tenként kétszer 

jefon: 19-75. (4028) 

Zeiss punctaj szemüvegek, napvedők, 
Reiner optikai szaküzletében Aradon, a 

stb. és egy kis Wertheim szekrényt. 

che Ionescu ut 15 szám. telefon 38-30. 
(1896) 

Megvételre kerestetik férfi vizelettartó, 

gummiból. Ajánlatok szivess 

hatók Centrala Optica, Timisoara-Tez 

mesvár I, Reg. Mihai I. ut 2 szám 

alatt (1897) 

Mindentajtla vaz.aa. 
Vazeln-olajok, viasz 

Há zsam-gyanta 
Lakk-mézga 
Gesztenye kivonat 
szalm ák 
Szarvasszarusó 

Mindenfajta vegyszer 

Bucuresti STEVACHIM, ötezed, dan 181 
Világos modern 
adó. Arad, Cició Pop-utca 10. (3148) 

Bécsi gyártmányu zongora sürgősen elz 
adó. esetleg bérbeadó. Arad, Cuza Voda 

(3138) 

Kombinát polituros ebédlő recamieval 
fotelokkal költözködés miatt sürgősen 
eladó. Ebédlők hálók, konyha, szalon; 
uriszobák, gyönyörü keleti ebédlő per- 
zsák, futók és kisebb szőnyegek, képek, 
kristály bólétartó, angol szerkezetü zonz 
gorák. pianinó, mester hegedü. Timisoa- 
ra-Temesvár, III., T. Cipariu-utca 5. sz., 
emelet. (Mária közelében). (1901) 

antik butort, szőnyegeket, ezüstöt, var- 

megy Timisoarara. 
űempo, Araa (Fischer Eliz-palota.) Te- 

plett uri lakással, Jehet CNR is. A 

városi szinház mögött. (3043) 

Keresek megvételre irodai berendezést, 
irodaasztalt, gépiróasztalt, szekrényt, 

(1890) 
Eladó 1 drb. nehézbenzinnel járó motor 

mu. széles eredeti Wolfner gépszij. Cim 

(31222 

égből átad- 

verze tábori és szinnózi atesövet, tez 
niszütőt, Biedermeier régiségkereskedés, 
Timisoara- Temesvár I. Mercy utca 1. 
szám, el 11277. (1899) 

Haltló brasoviak: 

Generai 

álvesz mindentéle árut 
és tárgyakat 

Hagyatékok, a kalmi vételek 
értékiárgyak 

árny 

adók Cos e 19 I. d. e. 9-11- 
(3144) 

Eladó 1-es purjfikátor Hoffher Schrantz 
C1. Schutleworth 3 felvonós. Merkovics 

Géza TimisoarasTemesvár, IV., Fröbl- 
utca 46. szám. (1900) 

Laásosere 
2 szobás, fürdőszobás komplett jó polgá- 
ri lakásomat elcserélném 3 szobás kom- 

lakás saját tulajdonomat képező házam- 
ban van és igy rendkivül előnyös bér 
mellett adnám ki, esetleg 2 évre is. 2 la- 
kás van és nagy kert és nagyobb gyüz 
mölcsös. melyeket szintén átadnék. Ke- 
resztény ház és a Porumbescu-utca köze- 
pe felé van. Nem zóna. Válaszokat „SzO- 

Kartmann, Timioara Temesvár I, Ta- iid feltételek cimen a Timisoaraetemes- 

vári kiadó továbbit. 

HATSOHEK ÜGYNÖKSÉG 

Arad, Carol-körut 17. (v. 46) Telef. 16-95 

ARAK EZREKBEN! 

BAZAK 16.000 Belv. raodern 20 ká- 
os. 10.000: Főtér mellett bérvu. - 
6000: bérház 8 lakás, nagy kert. - 
5200: főut mellett, emeletes, 20 lakás- 
sal. - 4500: emeletes. üzl. sarokház, 18 
akás. - 3700: villanegyedben bérház 
14 lakással. - 2500: Főtérhez közel 5 la 
gás, fürdősz. nagy kert. - 2200: Iancu- 
térhez közel emeletes bérház, nagy jöv. 
2150: Városligetnél uj 2x2, 1x1 sz. 
telj. lakás, kert. - 1800: u. o. villa 2 
lakással. - 1600 Viztoronynál 4-szobás 
fürdősz. nagy kert. - 1500: Központ- 
ban modern bérházban házrész, 6Oezer 
jöv. - 1480 Sagunanal uj 2x2, 3x1lsz. 
telj. lakás, nagy kert. - 1450: Pelv. üzl. 
sarokház, több lakás, fürdősz. - 1400: 

440 öl telek. 
sarokház. - 1000: uj 4 lakásos. - 900.: 

uj2.sz. villa. - 600: II. ker. 8 lakás, köz 
müvek. - 409: u. o. sarokház, 4 lakás. 
380: gradistei uj 2 takásos. - 350: 
külv. 4 akás 300 öl telek. 300: 1 telek, 
2 uccára. - FÖLDEK: 10.000: bánáti 
birtok modern épületek és felszerelés 
7400: Timiso közej 160 k. h. 
szántó. 4 
2500: Aradhatárban 45 k. h. 1600.: 
Lugoj mellett 2 kh szántó. 

Meosótzy-telep, Gradiste 

csere- 

főut mellett gyarépület, több kis lakás, 
= 1300: III. ker. ben üzl. Ti 

aradmegyei e0 h 

Eladó 40 drb ártány,54 koca. 5 drb kan, 
8-10 hónapos báznai sertések, részben 
alkalmasak hizlalásra. Érdeklődni Arad 

Petru Razes- 
utca 85-95, Cotroc Petrunál. (3140) 

Különfele 

Poloskairtást garanciával vállalok. Tá- 
lyai, Timisoara III., Bulev. Eroilor dela 
Tisa 95 ajtó 12. Telefon 25-56. Pinker. 

ton-boy. (1862) 

Régi nyakkendőből ujat készit Szüts, Ti- 

misoara-Temesvár I., Diaconovici Loga- 
ut 20 szám, ajtó 3. (1892) 

Mehérnemü javitást vállalok otthonra, 
precizen és jutányosan, Timisoara-Te- 
mesvár. IV., Fröblzutca 61. 
emelet ajtó 5, délután 4-7ig. (1888) 

BErasovalrassóban, központban, kisebb. 
jó menetelü penzió berendezéssel együtt 
átadó. Cim: Elekes Birlapiroda, Brasov- 
Brassó. (3710) 

Kérem azon Hletot kivel 19-én együtt 
utaztam és Seleuson leszálltam, második 

osztályban felejtett buzakék kabátomat 
jutalom ellenében adja le Eminescu-utca 

4, Szabó féle bőrdizmüüzletbe Aradon. 

(3143) 

Keresek központban varrodának két 
üres szobát azonnalra. Cimeket Recl 

strad Diaconul Coresi 5 ma Hirdetőbe, Arad Eminescu 8. (3150) 

Tuctós hullám 
a legujabb módszer 
szerint olajjal főzve 

LTRiCH 
fodrász Timiscara 
II, Traian-tér és Str. Stelan 
cel Mare sarok. 1-2-3-6 os 
villamos megállójánál : 

Az Aiud-nagyenyedi református Beth- 
len Kollégium tanitóképző intézetének 

igazgatósága. 
853 1941/42. sz. 

PALYAZATI HIRDETÉS 
helyetbes tanári és internátusi s. Éel- 

ügyelői á lásokra. 
Az Aiud-nagyenyedi református Beth 

len Kollégium előljárósága 1942. evi 
augusztus 10-iki határidővel uj pályá- 
zatot hirdet a tanitóképző intézetéhez 
szükséges következő tanári állásokta: 
egy helyettes vallástani, egy man- 
francia szakos, egy történelem szazos, 
egy természettan vegytan szakos, egy 
torna, egy kézimunka és egy gazdaság- 
tani helyettes tanári, továbbá két teljes 
szolgálatu és egy félszolgálatu inter- 
nátusi s. felügyelői állásra. 

nyaikkal felszerelt folyamodványukat 
fenti határidőig küldjék be a tanitó- 
képző intézet igazgatóságához. Szóbeli 
vagy irásos érdeklődésre részletes fel 
világositással is szivesen szolgálunk. 

Csefó Sándor, igazgató 

ipó rafia rsodeaten ajman de Edituri ate örafice Dada Traianá Timisoara. 

szám, I. 
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